

Danskfødte Soldater i San Francisco.

D. B. S. Løgen Nr. 49 og de to Dania Afdelinger af San Francisco har nedsat en Fælleskomite med det Formaal at virke hen til en Forbindelse mellem vore herboende Danske og vore Soldater. Det er nemlig Foreningernes Ønske at bidrage deres til disse Soldaters Underholdning under Opholdet her, saa at de ikke skal være henvist til i deres Fritid at søge en hvilken som helst Fornøjelsesplads, hvor de ingen speciel Forbindelse har. Foreningen tænker sig Muligheden af, at herboende Landsmænd, som er saaledes stillet, at de kan, vil sætte sig i Forbindelse med disse Indkaldte og — især om Søndagen — indbyde dem hjem til Middag, give dem Automobileture o. s. v. og derved give dem det Indtryk, at vi følger dem med vor Tanke og Sympati.

Komiteen henvender sig til alle Danske i De Forenede Stater, som har Venner og Bekendt iblandt Soldaterne, som er blevet sendt til de forskellige Garnisoner omkring San Francisco at indsende deres fulde Navn og Adresse saaledes at Komiteen vil være i Stand til at komme i Forbindelse med disse Mænd. Komiteen arbejder ligeledes hen til at skaffe vores indkaldte Mænd saa meget Læsestof som tænkes. Beder derfor alle Danskere om at indsende deres Navn og Adresse med deres Tilbud. Komiteen vil da sende Navnet paa en eller flere Soldater til vedkommende Giver. Det staar enhver frit for hvilke Aviser og Tidsskrifter de ønsker at sende.

Alle Henvendelse bedes adresseret til
ALBERT PETERSEN,
340 Sansome St., Room 308,
San Francisco, Cal.

Danskfødte Borgeres Patriotisme.

Korrespondancer til det Skandinaviske Bureau indenfor Regeringens Committee on Public Information, viser, at de danskfødte Amerikanere i Aar over hele Landet fejrede 4de Juli Dagen med enestaaende Begejstring og Tilslutning.

I den danske Afdeling af New Yorks Kæmpeparade paa Uafhængighedsdagen var der ingen, der følte sig lykkeligere til Mode end et Dusin Veteraner fra 64, som kom kørende i Automobile, der bar Paskriften: "They fought the enemy we are fighting now." De saa gamle og trætte ud, disse Mænd, og den lange Parade i Solen og Varmen tog paa dem, men de ændede det ikke, thi dette var den store Dag i deres Liv, Dagen, da de følte sig et med den mægtige Nation, der nu fortsætter Kampen med Prøjserhorderne, som for et halvt Aarhundrede siden overmandede deres lille Fødeland.

Der var en anden stolt Mand i den danske Afdeling, kørende i en aaben Karet med to Hvide Heste for, den 100 Aar gamle James Erichsen fra Sewell, New Jersey, hvis Fader førte Skibene "Amiable" og "John Buchy" i den engelsk-amerikanske Krig 1812, som selv sammen med tre af sine Sønner kæmpede i Borgerkrigen og af hvis Sønnesønner sex staar under Fanen nu.

Omtrent 1,000 danskfødte Amerikanere tog Del i New York Paraden, som Repræsentanter for de danske Foreninger, Sangforeninger og Loger. Med et stort Orkester i Spidsen kom de marscherende i fuldendt Orden,

Mændene i blaa Jakker, hvide Benklæder og Straahatte, Damerne i hvide Kjoler med røde Skærf. Store amerikanske Flag og de smukke Forningsbannere vajede over Rækkerne.

Ind imellem kom de forskellige floats. Den smukkeste af disse, ikke blot i Udførelse, men paa Grund af Tanken, der laa bagved, hed: "The Prairies of the West, before the Danes came and now." Det var de danske Byfolks Hyldest til deres Landsmænd derude i Vesten, som har Æren af at have forvandet saa store Strækninger af den amerikanske Ørken til frugtbart Agerland. Andre floats var: "Mothers of boys over there" med et stort Service Flag, "Danish Women's Civic League" med Mottoet: "Knit, knit, knit! Do your bit!" og "Danish Men and Women serving Uncle Sam."

Forskellige Plakater fortalte om fremragende danskfødte Mænd, som har gjort sig bemærkede i Amerikas Historie, General Fibiger, kaldet "Old Denmark," der kæmpede ved Washingtons Side i Revolutionskrigen; Bronck, Danskeren, som grundlagde Bronx; Professor Georgeson, hvis Undersøgelser gjorde det muligt at indføre rationelt Agerbrug i Alaska; Alfalfa-Hansen, som har udført et lignende Pioneerarbejde i Nordveststaterne o. s. v. Og som Repræsentanter for den yngste Generation kom de smaa boy scouts, Sønner af danske Forældre, men fødte herovre og alle synligt stolte over at gøre deres lille Part i den store Sags Tjeneste. Alt i alt en stolt Dag for the Danske i New York, som da ogsaa fik tilkendt "Høj Anerkendelse" af Demmerkomiteen.

I Chicago holdt de danskfødte Amerikanere den største patriotiske Fest i Koloniens Historie. 40 danske Foreninger, Loger, Sammenslutninger og Menigheder var repræsentere i den store Parade, der med Musikkorps og et Utal af Flag og Bannere marscherede fra Dania Hall til Festspladsen, Humboldt Park. Den imponerende Parade blev undervejs hilst med stærkt og hjærteligt Bifald, der ikke mindst gjaldt de 800 Børn, som under Ledelse af fire danske Præster marscherede i Spidsen.

Det store Program blev gennemført paa den smukkeste Maade. Under stormende Begejstring hejste amerikanske Marinematroses Stjernebanneret tilvejs, Præsidentens Budskab og et Brev fra Guvernør Lowden blev oplæst, Højesteretsdommer Carter holdt en vækkende patriotisk Tale o. s. v.

I Cedar Falls, Iowa, tog den danskfødte Del af Befolkningen fremragende Del i Uafhængighedsdags Paraden. De danske Foreninger, Kirker, Røde Kors Organisationer, etc., var alle repræsenterede og fik tilkendt

2den Præmie for floats. I Fredsville og andre Iowa Byer fejrede de danskfødte Borgere ligeledes Dagen med patriotiske Parader, Taler og Sang.

I Omaha saavel som andre Steder i Nebraska forenede Danskerne sig med andre Borgere af fremmed Fødsel og Afstamning om at højtidelgholde Uafhængighedsdagen med store Fællesfester. I Omaha samledes de flest danskfødte i Riverview Park, hvor Forsamlingen vedtog en Resolution, der forsikrede Præsident Wilson om "loyalty and devotion to their adopted country."

I Racine, Wisconsin, holdt alle Nationaliteter en stor Loyalitets Demonstration i Washington Park, hvorunder de danske Kirkekor og den danske Sangforening Elberg sang patriotiske Sange. I Portland, Maine, og Portland, Oregon, i Seattle og Tacoma, Denver og Salt Lake City, Minneapolis og St. Paul — ja, i snart sagt hver eneste By over hele Landet tog de Danskfødte fremragende Del i 4de Juli Festerne.

I San Francisco var den danske Afdeling af Paraden den største af de neutrale Nationers, og særlig de danske Dams Røde Kors vakte stor Begejstring.

I Perth Amboy, New Jersey, havde de danskfødte Amerikanere flere smukke floats i Paraden. Danske Mødre med Sønner i Hær og Flaade har et stort Banner med Inskriptionen: "Our fathers fought the Huns in 1864 and our sons are fighting them now."

Og dette var Grundtonen overalt, hvor de danskfødte Borgere var med i Dagens Højtideligholdelse.

ET 4 MINUTTERS BUDSKAB FRA PRÆSIDENT WILSON PAA UAFHÆNGIGHEDSDAGEN.

De er forsamlede, mine Medborgere, for at mindes Undertegnelsen af den Uafhængigheds-Erklæring, der betød, at en ny Aand var bleven vakt til Live i Nationernes Tilværelse. Siden vor Republiks Fødsel har vi set denne Aand voxe. Vi har lyttet til Kravet om Selvstyre og været Vidne til, hvordan Kampen derfor har spredt sig og triumferet blandt mange Folk. Vi er kommet til at betragte Retten til politisk Frihed som Menneskeheds fælles Ret. Aar efter Aar har vi i Sikkerhed indenfor vore Grænser kunnet vedblive at glæde os over Frihedens og Folkestyrets fredelige Fremgang i hele Verden. Og dog staar vi pludseligt nu overfor en Fare, der truer alt, hvad vi har vundet, og alt, hvad Verden har vundet.

I al sit gamle Overmod, med al sin gamle Grusomhed og Uretfærdighed har det militære Enevælde igen grebet til Vaaben mod Menneskenes Haab om Fred. Efter først at have undertrykt Selvstyre-Bevægelsen i dets eget Folk, tog det sig for at tvinge sine Naboaer og os ind under sin Villie. Det har tvunget alle Verdens civiliserede Nationer, en efter en, til enten at forsage deres Aspirationer eller erklære Krig for at forsvare dem. Vi befinder os igen i Kamp for vor nationale Existens. Vi staar overfor Nødvendigheden af paany at hævde frie Mænds fundamentale Ret til at lave deres egne Love og vælge deres egen Regering eller ogsaa lade Menneskeheden blive Ofret for en hensynsløs Ærgærrighed, der er besluttet paa at ødlægge, hvad den ikke kan gøre sig til Herre over.

Imod denne Trussel har Verdens frihedselkende Folk rejst sig og sluttet sig sammen. Ingen Frygt har afskrækket dem, og ingen Bestikkelse i Form af materialistisk Velvære har holdt dem tilbage. De har bragt saadanne Ofre, som Verden aldrig før har set, og den Modstand, de trøds Død og Lidelser har ydet, er Bevis paa, at de Formaal, der besjæler Tyskernes Anstrengelser, aldrig kan gøre sig Haab om at blive Herre over Menneskeheds Sjæl. Imod Rædselen for militær Erobring, imod Tomheden ved at leve i blot og bar legemlig Tilfredshed, imod Trøstesløsheden i at blive Del af en Stat, der hverken kender til Sandhed eller Ære, har Verden rejst sig i den Grad, at selv Folk, der længe har været beherskede og undertrykte med Magt, er begyndt at røre paa sig og væbne sig.

Aarhundreders Undertrykkelse har ikke tilintetgjort de nationale Forhaabninger, som lever blandt de mange forskellige Folkeslag i Østeruropa, ej heller har disse Folk gjort deres politiske og militære Herrers lavsindede Idealer til deres egne. De har overlevet de langsomme Forfølgelser i Fredstid saavel som Krigens frygtelige Lidelser, og de forlanger nu deres retfærdige Krav om Uafhængighed og Selvstyre anerkendte. Repræsentanter for disse Racer er her tilstede sammen med Dem i Dag for at give Udtryk for deres Loyalitet mod vore Idealer og tilbyde deres Tjenester i den fælles Sag. Jeg beder Dem, mine Medborgere, om at forene sig med dem for at gøre denne vor Uafhængighedsdag til den første, der skal helliges en Erklæring om Uafhængighed for alle Verdens Folkeslag.

WOODROW WILSON.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 917-18 Omaha Nat'l Bank Bldg.

Omaha, Neb., 1. August 1918.

Assessment Nr. 8, i 1918

Approved No.	Roll No.	Navn	Loge No.	Logens Bynavn	Allder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assessment
12739	2374	Johnson Pete	117	Plainview	62	12. April 1902	15. Juni	Rykkerup, Korby	Nephritis	\$1,000
38838	2375	Rosenkilde A. E.	19	Omaha	23	24. Marts 1915	17. Juni	Skjorping	Accident	1,000
18636	2376	Kuhre N. G.	202	Warren	42	10. Januar 1905	11. Juni	Rønne	Cancer	500
8238	2347	Tønder Marius	96	Jackson	53	19. Febr. 1898	18. Juni	Berkeley, N. Slesv.	Cancer	1,000
3404	2378	Christensen P.	54	Dannebrog	71	20. Marts 1892	24. Juni	Sielle, Jylland	Apoplexy	1,000
6712	2379	Jørgensen, Chr.	134	Ringsted	51	17. Marts 1896	30. April	Kolding	Peritonitis	1,000
17980	2380	Christensen J.	159	Kennard	56	30. Okt. 1904	7. Juni	Snoldelov, Roskilde	Dilatation of Heart	500
11557	2381	Wolf John F.	49	San Francisco	60	17. April 1901	15. Juni	København	Heart Disease	1,000
13171	2382	Fries M. C.	3	Davenport	48	17. Sept. 1902	2. Juli	Mybøl, Slesvig	Angina Pectoris	1,000
25320	2383	Aagaard S P.	292	Dallas	36	8. Okt. 1907	2. Maj	Vislev ved Aalborg	Accident	250
6402	2384	Nielsen Søren	107	W. Pullman	54	6. Dec. 1895	26. Juni	Viby, Aarhus	Drowning	500
39573	2385	Nielsen J. W.	239	Lake Forest	32	4. Dec. 1915	11. Juli	Lake Forest Ill.	Pneumonia	500
12343	2386	Larsen Peter	29	Seattle	48	18. Jan. 1902	3. Juli	Kloskov ved Onslev	Pul. Tuberculosis	1,000

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrene Opmærksomhed paa, at Assessments Nr. 228, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. Okt. 1918 og senest den 15. Okt. Du anmodes derfor om at indbetale til Logens Finanssekretær eller Kasserer Aars Nr. 8, Løbe Nr. 229 senest den 1. Okt., da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, stadig maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Ny Medlemmer optaget i August Maaned skal betale Aars Nr. 8, Løbe Nr. 229 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 8, Løbe Nr. 229, er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kasserer eller Finans Sekretær den 1. Okt. 1918,

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Loge Emner.

Boston, Mass.—En af Loge Nr. 87's Medlemmer, Broder Høyer, søger efter sin Søster, og ønsker derfor gerne gennem vort Blad at udspredde denne Efterlysning:

Emma Høyer, ugift, omkring 55 Aar, forlod Boston omkring 6 Aar siden, efterlyses af sin Broder Emil Høyer. Om nogen kan give Oplysning om hende, eller hun selv skulde se dette, bedes man venligst tilskrive Emil Høyer, 5 Lamartine Ct., Jamaica Plains, Boston, Mass.

Chicago, Ill.—"Kronborg" Loge Nr. 298 afholdt sin 5-aarige Stiftelsesfest den 20de Juni sammen med "Skansen" Loge Nr. 139, D. S. S., der fejrede sin 4-aarige Bestaaen. Festen havde trods de ugunstige Forhold formaet at samle ca. 100 Minnesker og var i enhver Henseende yderst vellykket. Broder P. Wester bød Velkommen paa Komiteens Vegne og Broder Claus Jensen fungerede paa sædvanlig udmærket Maade som Ordstyrer. Vor snart berømte "Four-Minute Man" Jensen holdt en glimrende Tale for Amerika. Chr. Nielsen talte for Brodersamfundet, D. S. S's Oversekretær, Mrs. Caroline Nielsen for Søstersamfundet samt D. S. S's Overvicepræsident, Mrs. Bofhilda Hansen, talte meget smukt og følelsesfuldt for Danmark. Præsidenten Ole Nielsen for Logen o. s. v.. Salen var meget smukt dekoreret, ligeledes Bordet, og Komiteen fik deres ærligt fortjente Hurra. Som en smuk Afslutning paa Festen blev Logens fem Expræsidenter, nemlig Claus Jensen, P. Kjeldsen-Petersen, Poul Wester, Fred Jensen og Ole Nielsen hver for sig overrakt et Expræsident Emblem i Guld. Logens Serviceflag har nu 19 Stjerner, hvilket er 20% af Logens samlede Medlemsantal. Der er vist ikke ret mange Loger indenfor D. B. S., der procentvis kan vise dette Resultat.—Axel Jensen, Sekretær.

Milwaukee, Wis.—Sekretæren for Loge Nr. 36 indrykkede i sidste Maaed en Efterlysning om en dansk Mand ved Navn Jens Høy. Uheldigvis kom der ved en Trykfejl til at staa "Jens Høg," og Efterlysningen findes derfor indrykket igen i dette Nummer i Haab om saaledes at erfare Jens Høys Opholdssted.—F. Behrens, 443 American Ave., Milwaukee, Wis.

Austin, Minn.—Loge Nr. 111 havde den 8de Juni en lille Afskedsfest for Broder Hans Marcussen, som skulde rejse til Camp Grant i Illinois. Logen overrakte ham et Uhr til Erindring.

Philadelphia, Pa.—Danskerne i Philadelphia er jo kun faa i Forhold til Byens Størrelse og Udstrækning, og tillige bor vi saa adspredt i de forskellige Dele af City, at en stor Del forsvinder fuldstændig iblandt Amerikanerne, da de saa godt som aldrig kommer sammen med Landsmænd. Her er et Tilfælde, som ikke er enestaaende i Philadelphia. Jeg og en Landsmand stod udenfor et temmelig stort Smødeværksted i Central City. Paa Skiltet stod "John Bronson & Co." Nogle Ejendomme derfra er en stor Saloon, hvor vi gik ind for en Ginger Ale. Mens vi stod og talte sammen paa godt Dansk, kom en ældre Mand op til os. "Excuse me, gents, are you Danish." Ja, det var vi da. "Well, so am I, but I haven't spoken it for over twenty-five years." "Hvad er Deres Navn og hvor kommer De fra?" "Well, my name is Bronson. I own this shop above here. I have been here in Philadelphia for over 30 years, but I never meet any Danes. I didn't think we had any here." — Mandens Navn er Brodersen, og da vi fortalte, at der var en stor dansk Forening og en temmelig stor Loge af D. B. S., var han meget forbauset. Men der er mange af den Slags her i Philadelphia. — Med broderlig Hilsen.—A. S. Culver.

EFTERLYSNING.

Om nogen skulde kende
JENS HØY'S

Adresse eller Opholdssted, bedes Underretning derom venligst tilsendt
F. BEHRENS,
Sekretær af Loge Nr. 36, 443 American Ave., Milwaukee, Wis.

Dansk Brodersamfunds Halvaars-Rapport.

1. Januar til 30. Juni 1918.

	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	
1. Omaha, Neb.	326	\$374.25	\$279,500.00	112. Portland, Me.	123	107.79	79,500.00
2. Neenah, Wis.	172	204.30	160,000.00	113. Enumclaw, Wash.	88	72.46	56,500.00
3. Davenport, Iowa	121	118.10	94,000.00	114. Lake Benton, Minn.	75	68.48	54,000.00
4. Racine, Wis.	821	681.26	523,000.00	115. Geneva, Minn.	28	26.16	20,250.00
5. Moline, Ill.	30	21.32	16,250.00	116. Newark, N. J.	108	67.11	53,750.00
6. Negaunee, Mich.	71	78.81	63,000.00	117. Plainview, Nebr.	33	26.50	20,500.00
7. Cedar Falls, Iowa	90	104.28	80,000.00	118. Wolback, Nebr.	48	57.02	40,000.00
9. Oshkosh, Wis.	94	109.47	82,500.00	119. Pueblo, Colo.	29	34.80	23,500.00
10. Council Bluffs, Iowa	346	304.89	238,250.00	121. Tyler, Minn.	109	101.34	72,500.00
11. Clinton, Iowa	174	174.09	131,250.00	122. Bennett, Nebr.	16	16.50	10,750.00
12. Green Bay, Wis.	72	53.80	39,000.00	123. Clifton, Ill.	57	37.87	26,750.00
14. Kenosha, Wis.	332	246.61	195,750.00	125. Weeping Water, Nebr.	55	45.49	36,250.00
15. Des Moines, Iowa	79	63.46	51,000.00	126. Los Angeles, Cal.	124	118.50	88,500.00
16. Minden, Neb.	98	102.66	76,500.00	127. Reinbeck, Iowa	21	17.42	14,250.00
17. Chicago, Ill.	340	391.49	284,250.00	128. Avoca, Iowa	53	40.03	32,250.00
18. Chicago, Ill.	408	494.82	334,250.00	129. Hetland, So. Dak.	24	24.06	17,500.00
19. Omaha, Neb.	291	276.91	210,500.00	130. Henry, So. Dak.	17	15.76	11,750.00
20. Manistee, Mich.	172	186.16	147,250.00	131. Ewerett, Wash.	63	59.11	43,500.00
21. Kimballton, Iowa	39	31.34	15,750.00	132. Osakis, Minn.	23	24.57	18,500.00
22. Sheffield, Ill.	39	36.49	29,250.00	133. Oconto, Wis.	23	17.23	13,500.00
26. Fremont, Neb.	173	159.27	126,000.00	134. Ringsted, Iowa	151	101.84	83,000.00
28. Badger, So. Dak.	71	73.87	57,000.00	135. Suring, Wis.	27	24.33	17,750.00
29. Seattle, Wash.	484	427.61	322,500.00	136. Story City, Iowa	19	11.63	9,250.00
30. Muskegon, Mich.	77	73.06	58,750.00	137. Boomer, Iowa	52	54.40	37,500.00
31. Exira, Iowa	42	38.54	30,500.00	138. Butte, Montana	37	34.51	25,500.00
32. New Haven, Conn.	163	141.17	116,500.00	139. Viborg, So. Dak.	297	195.45	157,000.00
33. Tacoma, Wash.	159	164.45	121,750.00	140. Chicago, Ill.	118	113.42	83,500.00
34. Dwight, Ill.	86	99.23	75,250.00	141. Irene, So. Dak.	55	38.71	31,500.00
35. Chicago, Ill.	351	323.04	249,000.00	142. Brainerd, Minn.	32	32.82	23,500.00
36. Milwaukee, Wis.	123	116.13	92,750.00	143. Petaluma, Cal.	52	32.12	24,500.00
37. Bridgeport, Conn.	135	132.50	105,750.00	144. Dike, Iowa	100	97.66	79,250.00
38. Laramie, Wyo.	62	65.99	50,500.00	145. Newport, R. I.	24	23.61	19,250.00
39. Oakland, Cal.	329	352.82	255,500.00	146. Ashland, Wis.	16	10.71	8,000.00
40. Rawlins, Wyo.	59	56.10	42,750.00	147. Newell, Iowa	68	51.89	41,000.00
41. Derby, Conn.	48	30.73	26,250.00	148. Cheyenne, Wyo.	13	18.17	10,000.00
42. Spokane, Wash.	88	55.88	40,750.00	149. Luverne, N. Dak.	95	69.95	52,500.00
43. Denver, Colo.	142	141.17	112,750.00	150. Rorber, Iowa	68	52.78	41,250.00
44. Ishpeming, Mich.	15	18.40	13,000.00	151. Escanaba, Mich.	34	35.47	26,500.00
45. Minneapolis, Minn.	320	296.85	221,500.00	152. Wilbur, Wash.	27	18.64	14,500.00
46. Perth Amboy, N. J.	333	323.51	252,000.00	153. Dannevirke, Nebr.	34	28.88	23,250.00
47. Ironwood, Mich.	12	11.89	9,250.00	154. Withee, Wis.	65	65.56	50,500.00
48. Rock Springs, Wyo.	39	37.69	29,750.00	155. Bellingham, Wash.	47	41.76	30,750.00
49. San Francisco, Cal.	556	504.32	374,500.00	156. Crystal Falls, Mich.	16	18.17	14,500.00
50. Port Chester, N. Y.	101	99.54	77,000.00	157. Audubon, Iowa	95	70.16	52,500.00
51. Ludington, Mich.	126	114.87	88,250.00	158. Harlan, Iowa	20	21.14	15,750.00
52. Joliet, Ill.	27	28.62	21,000.00	159. Kennard, Nebr.	50	43.16	34,500.00
53. Atlantic, Iowa	66	50.31	39,250.00	160. Underwood, Minn.	55	37.58	33,250.00
54. Dannebrog, Nebr.	145	139.42	104,500.00	161. Ruskin, Nebr.	81	58.77	44,000.00
55. White Hall, Mich.	12	16.28	10,750.00	163. Edmore, Mich.	60	41.99	33,500.00
56. Kansas City, Mo.	113	132.00	99,000.00	164. New York, N. Y.	179	144.76	101,750.00
57. Lexington, Nebr.	39	35.67	29,000.00	165. Boelus, Nebr.	19	17.25	12,500.00
58. Chicago, Ill.	102	103.18	79,250.00	166. Wilmot, So. Dak.	28	19.82	17,000.00
59. Menominee, Mich.	92	101.60	85,500.00	167. Portland, Ore.	148	116.02	90,000.00
60. Nebraska City, Nebr.	21	22.52	16,500.00	168. Winlock, Wash.	18	16.29	11,750.00
61. South Chicago, Ill.	54	58.14	42,000.00	169. Hubbard, Nebr.	44	39.86	28,500.00
62. Sioux City, Iowa	115	116.68	86,000.00	170. Rocky River, Ohio	93	77.20	63,250.00
63. West Burlington, Iowa	32	34.87	25,750.00	171. Jamestown, N. Y.	56	44.12	34,000.00
64. Rockford, Ill.	85	80.67	65,500.00	172. Philadelphia, Pa.	147	112.46	80,750.00
65. Duluth, Minn.	98	98.65	74,000.00	173. Kansas City, Kans.	69	65.95	54,750.00
66. St. Paul, Nebr.	34	28.75	20,250.00	175. Jacksonville, Iowa	24	20.86	18,000.00
67. Fresno, Cal.	231	205.72	150,500.00	176. Ingalls, Mich.	23	24.90	20,000.00
68. Green River, Wyo.	13	12.21	10,750.00	177. Cordova, Nebr.	38	18.33	15,250.00
69. Cleveland, Ohio	79	77.51	59,500.00	178. Herman, Nebr.	48	39.23	28,500.00
70. Greenville, Mich.	139	116.09	89,000.00	179. Denver, Colo.	65	56.73	46,500.00
71. Penn Yan, N. Y.	144	118.69	97,000.00	181. Sidney, Mich.	72	62.43	47,500.00
72. Owatonna, Minn.	30	35.14	24,000.00	182. Waukegan, Ill.	60	49.34	51,250.00
73. Alden, Minn.	69	72.36	54,750.00	183. North Troy, N. Y.	126	76.55	55,000.00
74. Omaha, Nebr.	129	133.73	106,500.00	184. Hayward, Cal.	26	31.07	21,750.00
75. Albert Lea, Minn.	188	176.00	139,250.00	185. Madison, Wis.	33	18.96	15,750.00
76. Waterman, Ill.	15	16.50	12,750.00	186. Luck, Wis.	86	54.84	41,000.00
77. Turin, Iowa	28	31.90	23,000.00	188. Sanger, Cal.	36	27.32	21,500.00
78. Salt Lake City, Utah.	151	161.78	110,000.00	189. Barronett, Wis.	24	25.17	20,750.00
79. Marinette, Wis.	53	59.25	44,500.00	190. Schenectady, N. Y.	61	43.71	33,000.00
80. Neora, Iowa	21	20.24	15,250.00	191. St. Louis, Mo.	27	21.84	15,250.00
81. Ansonia, Conn.	38	25.09	22,000.00	192. Worcester, Mass.	106	61.77	49,750.00
82. Victory, Mich.	24	27.30	18,500.00	193. Filley, Nebr.	27	26.60	20,250.00
83. Hutchinson, Minn.	55	57.68	43,500.00	194. McMinneville, Ore.	33	25.48	18,750.00
84. Lincoln, Nebr.	66	58.35	43,500.00	195. Omaha, Nebr.	75	49.30	40,750.00
85. Rochester, Minn.	45	37.47	29,750.00	197. Woburn, Mass.	64	47.93	35,000.00
86. South Amboy, N. J.	32	32.04	22,250.00	198. Kenmare, N. Dak.	111	89.00	64,500.00
87. Boston, Mass.	250	197.75	150,500.00	199. Rumford, Me.	11	10.48	8,250.00
88. Elba, Nebr.	46	50.98	38,500.00	200. Omaha, Nebr.	25	30.93	23,000.00
89. Superior, Wis.	43	36.64	27,750.00	201. Westbrook, Me.	22	21.37	15,000.00
90. Port Reading, N. J.	35	34.70	26,750.00	202. Warren, Pa.	84	80.49	62,750.00
91. St. Paul, Minn.	336	310.36	230,750.00	203. Trenton, N. J.	22	17.75	12,500.00
92. St. Charles, Ill.	85	78.99	60,000.00	204. Maynard, Mass.	27	16.36	12,000.00
93. Hastings, Nebr.	21	28.88	18,750.00	205. Brooklyn, N. Y.	142	102.53	73,750.00
95. Ferndale, Cal.	153	113.37	90,750.00	206. Blair, Nebr.	61	42.03	29,750.00
96. Jackson, Minn.	79	81.10	58,500.00	207. Grayling, Mich.	39	44.10	32,000.00
97. Hopkins, Minn.	99	96.86	76,500.00	208. Spiker, Nebr.	23	22.91	16,000.00
98. Bloo Prairie, Minn.	43	38.67	28,750.00	209. Marquette, Nebr.	25	19.09	16,750.00
99. Northfield, Minn.	38	38.59	30,250.00	210. Grand Rapids, Mich.	49	34.90	27,750.00
100. Rosendale, Minn.	36	40.15	31,000.00	211. Grand Island, Nebr.	57	48.67	35,750.00
101. Mo. Valley, Iowa	15	17.75	12,750.00	212. Waterloo, Iowa	64	46.33	37,750.00
102. Providence, R. I.	50	40.46	30,250.00	213. Ord, Nebr.	32	32.57	26,000.00
103. Waterbury, Conn.	66	59.94	46,500.00	214. West Point, Nebr.	41	28.53	22,000.00
104. Sherburn, Minn.	14	15.01	11,500.00	215. Battle Creek, Iowa	48	33.54	27,000.00
105. Salix, Iowa	16	18.17	12,250.00	216. Basford, Nebr.	20	14.70	10,500.00
106. Trufant, Mich.	169	128.11	100,250.00	217. Rutland, Iowa	84	75.47	60,250.00
107. West Pullman, Ill.	123	116.83	91,000.00	219. Clear Lake, Iowa	59	38.01	30,000.00
109. White, South Dakota	36	36.47	27,000.00	220. Crystal Lake, Iowa	14	13.84	9,500.00
110. Winside, Nebr.	69	47.88	39,500.00	221. Latimer, Iowa	52	32.10	25,750.00
111. Austin, Minn.	64	64.27	48,250.00	222. Corry, Pa.	29	22.70	17,000.00
				223. Thornton, Iowa	14	10.81	8,250.00
				224. Alta, Iowa	45	26.84	21,000.00
				225. Canton, Ohio	12	9.80	8,000.00
				226. Stockton, Cal.	19	19.45	14,250.00
				227. Detroit, Mich.	177	144.24	112,000.00
				228. Indianapolis, Ind.	47	52.13	36,000.00
				229. Brockton, Mass.	16	12.09	9,750.00
				230. Arcata, Cal.</			

Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance
231. Jewell, Iowa	8	1,500.00	503. Biggs, Cal.	13	11.25
238. Toledo, Ohio	50	21,250.00	304. Benson, Nebr.	66	59.82
234. Woodstock, Ill.	34	34.64	305. Fort Dodge, Iowa	37	19.85
235. Watsonville, Cal.	14	18.93	306. San Diego, Cal.	32	15.00
236. Wisner, Nebr.	31	19.12	307. Astoria, Oreg.	38	17.82
237. Ellendale, Minn.	15	12.55	308. McCabe, Mont.	38	24.57
238. Juhl, Mich.	43	31.59	309. Iliou, N. Y.	28	15.93
239. Lake Forest, Ill.	41	28.49	310. Minot, N. Dak.	28	16.01
240. Rochester, N. Y.	42	21.93	311. Sidney, Mont.	42	39.84
241. Sayreville, N. J.	39	28.16	312. Springfield, Mass.	28	10.45
242. Erie, Pa.	57	33.34	313. Milwaukee, Wis.	36	32.03
243. Fargo, N. Dak.	14	17.82	314. Hartford, Conn.	49	20.12
244. Cadillac, Mich.	14	10.05	315. Buffalo, N. Y.	20	7.75
245. So. Bend, Ind.	25	31.15	Medl. af tidligere Loge 124	1	1.62
246. Los Angeles, Cal.	55	46.88	Medl. af tidligere Loge 187	3	3.98
248. New York, N. Y.	24	20.16	Medl. af tidligere Loge 94	3	4.89
249. Pierre, So. Dak.	19	12.66			
250. Falmouth, Me.	22	15.57			
251. Devils Lake, N. Dak.	25	16.17			
253. Ruthton, Minn.	14	12.08			
254. Brush, Colo.	34	32.98			
255. Selma, Cal.	52	32.60			
256. Hamlin, Iowa	13	9.86			
257. New York, N. Y.	103	74.10			
258. New York, N. Y.	50	48.43			
259. Colman, S. Dak.	63	40.54			
260. Williston, N. Dak.	15	19.36			
261. Fowler, Colo.	52	18.22			
262. Cozad, Nebr.	28	20.02			
263. Askov, Minn.	93	73.84			
264. Pocatello, Idaho	33	24.55			
266. Rice Lake, Wis.	9	4.19			
267. Brigham, Utah	32	30.25			
268. Junction City, Oreg.	69	45.39			
269. Oregon, Wis.	32	28.76			
270. Cambridge, Mass.	85	54.28			
271. Arco, Minn.	27	31.95			
273. Dillon, Mont.	41	26.73			
274. Portland, Oreg.	29	29.08			
275. Arnold, Nebr.	7	8.97			
276. Westhope, N. Dak.	25	19.36			
277. Kensal, N. Dak.	33	37.64			
278. Salt Lake City, Utah	33	37.93			
279. Hunter, N. Dak.	16	17.89			
280. Gardner, Ill.	38	39.64			
281. Cincinnati, Ohio	21	13.51			
282. Upland, Neb.	44	18.89			
283. Dagmar, Mont.	101	76.55			
284. Westbrook, Minn.	11	11.71			
286. Milltown, Wis.	13	5.71			
287. Bismarck, N. Dak.	5	5.46			
288. Cotesfield, Nebr.	24	18.65			
289. Elk Horn, Iowa	29	17.40			
290. Howard, So. Dak.	14	11.05			
291. Ogden, Utah	44	24.87			
292. Dallas, Texas	13	9.39			
293. Chehalis, Wash.	17	18.84			
294. Barre Vt.	16	12.22			
296. Galveston, Texas	11	6.24			
297. Brayton, Iowa	42	27.65			
298. Chicago, Ill.	96	64.16			
299. Solvang, Cal.	32	33.90			
300. Laurens, N. Y.	15	11.08			
301. Akron, Ohio	74	40.35			
302. Powers Lake, N. Dak.	25	18.40			

Fra Philadelphia.

Loge Nr. 172, D. B. S. af Philadelphia, fejrede den 8de Juni sin femtenaarige Stiftelse med en Banket for Medlemmerne i Den Danske Forenings Bgyning, 1642 N. 10th St.

Vi benyttede Anledningen til at hædre et Par af vore Brødre, — Knud Jensen, som har været Logens Kasserer siden dens Stiftelse, og vor Sekretær, A. S. Culver, — ved at overrække dem henholdsvis en Sølvpokal og et Gulduhr, med passende Indskriftioner, som et synligt Minde om vor Paaskønnelse af deres Arbejde for D. B. S. Gaverne var tilvejebragte ved frivillige Bidrag fra Medlemmerne. En udmærket Stemning herskede ved Fæsten, og Taler blev holdte af flere af Brødrene, medens vi ind imellem sang danske og amerikanske patriotiske Sange. Logen har haft en god Tilgang af Medlemmer i de sidste Maaneder, og det er ikke udelukket, at vi kan blive "farlige" Konkurrenter for Vandrepokalene.

I Samfundsbladet for Juni læser vi en Opfordring fra vor ærede Over-Præsident om at synge "My Country, 'Tis of Thee" ved vore Møder. Det fortjener at blive bemærket, at Loge Nr. 172, paa Forslag af Broder Uhlberg, i de sidste sex Maaneder har sluttet deres Møder med at synge denne Sang; ligeledes har Logen til Dato købt Liberty Bonds for \$500.

Den fjerde Juli blev i Aar en særlig Mærkedag i de fremmedfødte amerikanske Borgeres Historie, — vel ingen Steder mere end i Philadelphia, hvor der i Forbindelse med den store "Parade af alle Nationer" blev udført en højtidelig og alvorsfuld Handling ved Udstedelsen af en ny "Declaration of Independence," affattet i Stil med Originalen, men med særlig Henblik paa den Kamp som nu føres paa Liv og Død, imellem autokratisk Prøjservælde og demokratisk Selvstyre. En specielt udnævnt Delegation af fem Mænd fra hver Nation mødte op ved Independence Hall og i det samme Værelse, hvor Republikens Fædre for 142 Aar siden underskrev den uddødelige Frihedserklæring, blev et lignende Dokument underskrevet af 24 forskellige Nationers Delegater, paa deres Landsmænds Vegne, over hele U. S. Danskernes Representanter var som følger:

Axel Teisen, Peter Bjørnlund, Carl Mødrup, A. S. Culver og Fr. T. Hansen.

Efter at have underskrevet ovennævnte Dokument, marcherede alle Delegaterne ud til Independence Square, hvor de i Overværelse af mange Tusinde Medborgere og Tilskuere, offentlig aflagde deres Troskabsed til U. S. paany, hvorefter hele den højtidelige Handling blev ratificeret af den store Forsamling.

Med broderlig Hilsen,
FR. T. HANSEN,
Præsident, Loge Nr. 172.

RESOLUTION.

Davenport, Ia., den 6te Juli 1918.
I Anledning af Broder Christian M. Fries, født i Nybøl, Slesvig, den 29de Januar 1870, pludselige Afgang ved Døden den 2den Juli 1918, vedtog Loge Nr. 3, D. B. S., ved Mødet den 6te Juli:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, Ex-Præsident af Logen og Medlem af Bygningskomiteen.

At vi bevidner Afdødes efterladte Familie vor dybeste Sympathi ved Tabet af en god og trofast Ægtefælle og Broder.

At vi draperer Logens Charter med Sørgenor for de næste 30 Dage; lader denne Resolution bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad den 1ste August og infører samme i Logens Protokol.

Paa Davenport Loge Nr. 3's Vegne.
C. L. FRANSEN, Præsident.
C. A. PETERSEN, Sekretær.

Den Exekutive Komite's Forhandlinger

Ansøgning om Extrahjælp fra Albert Lea Loge Nr. 75 til Broder Steffen Steffensen.

Iversen:—\$50.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—\$40.00 af Hjælpefondet.

Chr. Nielsen:—\$40.00 af Hjælpefondet.

Christensen:—\$50.00 af Hjælpefondet.

T. P. Nielsen:—\$45.00 af Hjælpefondet.

Kendelsen bliver \$45.00 af Hjælpefondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Understøttelse fra Chicago Loge Nr. 35 til Broder Peter B. Petersen (Blind).

Iversen:—At han faar udbetalt hvad Konstitutionen foreskriver, \$300.

Jørgensen:—At han faar udbetalt hvad Konstitutionen foreskriver, \$300.

Chr. Nielsen:—At han faar udbetalt hvad Konstitutionen foreskriver, \$300.

Christensen:—At han faar udbetalt hvad Konstitutionen foreskriver, \$300.

T. P. Nielsen:—At han faar udbetalt hvad Konstitutionen foreskriver, \$300.

Kendelsen bliver, at han faar udbetalt \$300 af Generalfondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Extrahjælp fra Manistee Loge Nr. 20 til Broder Frederik Jensen.

Iversen:—\$40.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—\$30.00. Vil samtidigt anbefale at Broder Jensen ansøger om 10% af hans Assurance.

Chr. Nielsen:—\$30.00 af Hjælpefondet.

attest, begyndte Sygdommen den 29de April 1918.

Vedkommende Broder er i Restance med Kontingent fra 1ste April dette Aar, hvorfor der i Henhold til Logens Bilove, 1ste Afdeling, Paragraf 5, var en Del Brødre, der mente ham berettiget til 2 Dages Sygehjælp, og i Henhold til 2den Afdeling, Paragraf 3, var der andre, der mente ham ikke berettiget til nogen som helst Hjælp, da han efter 1ste April er paa Restancelisten, hvorefter Logen besluttede at overlade Sagen til den exekutive Komite's Dom.

S. JENSEN, HØYRUP, Sekr.

P. S.—At Ovenstaaende er korrekt ifølge Logens Forhandlinger, bevidnes.

CHRIS ØSTERGAARD,
CHRIS SØRENSEN, Kass.

Iversen:—Denne Broder er ikke berettiget til Sygehjælp.

Jørgensen:—Jeg kan ikke indse, at Logen behøver at betale nogen Sygehjælp.

Chr. Nielsen:—Jeg finder, at denne Broder er berettiget til Sygehjælp for de 2 Dage.

Christensen:—Samme som Nielsen.

T. P. Nielsen:—Samme som Nielsen og Christensen.

Kendelsen bliver, at Logen betaler den Broder 2 Dages Sygehjælp.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ansøgning om Extrahjælp fra Manistee Loge Nr. 20 til Broder Frederik Jensen.

Iversen:—\$40.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—\$30.00. Vil samtidigt anbefale at Broder Jensen ansøger om 10% af hans Assurance.

Chr. Nielsen:—\$30.00 af Hjælpefondet.

Christensen:—\$40.00 med samme Anbefaling som Jørgensen.

T. P. Nielsen:—\$35.00 med samme Anbefaling som Jørgensen.

Kendelsen bliver \$35.00 af Hjælpefondet.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Sekretær Adresse-Forandringer

16—M. K. Hokser, Box 396, Minden, Nebr.

258—Victor H. Hansen, 489 Gravesend Ave., Brooklyn, N. Y.

190—Niels Muller, 931 Emmett St., Schenectady, N. Y.

66—Hans Hansen, St. Paul, Nebr., Box 54.

1—Jens Tralle, 2555 Leavenworth St., Omaha, Nebr.

159—Nick Cook, Kennard, Nebr.

239—Wilhelm Nielsen, Lake Forest, Ill., Deerpath Ave. 10.

17—Andrew C. Olsen, 2041 Fremont St., Chicago, Ill.

41—Andrew Christensen, 238 Main St., Derby, Conn.

29—L. Christensen, 1842 King St., Seattle, Wash.

18—Ole L. Berg, 1721 Hancock St., Chicago, Ill.

38—Chris. Christensen, 369 N. 6th St., Laramie, Wyo.

Forandret Mødetid.

191—St. Louis, Mo. Møder hver 3die Torsdag.

35—Chicago, Ill. Mødested, Kenwood Hall, 309 East 47th St. 1ste og 3die Fredag.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,
Supreme Secretary, 202 Paxton Block,
Omaha, Nebr.

Entered as second class matter at the
Post Office at Omaha, Nebr.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

- Supreme President—T. P. Nielsen, 1137
13th Ave. So., Seattle, Wash.
- Supreme Vice-President—Soren Iversen,
79 Broadway, New Haven, Conn.
- Supreme Secretary—J. Michaelsen, 917
Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
- Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.
- Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; C.
Nielsen, 504, Cedar Ave., Minneapolis,
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,
Cincinnati, O.



1. AUGUST 1918.

Over-Sekretæren.
Meddelelser fra

Følgende Loger har optaget de fleste
Medlemmer i Maj Maaned:

- Medlemsantal. Ny Medlemmer.
- 791—Racine, Wis., Loge Nr. 4..... 12
- 164—New York, N. Y., Loge Nr. 164... 7
- 533—San Francisco, Cal., Loge Nr. 6
- 49
- 115—W. Pullman, Ill., Loge Nr. 107.. 4
- 16—Hartford, Conn., Loge Nr. 314... 4

Følgende Loger har optaget de fleste
Medlemmer i Juni Maaned:

- Medlemsantal. Ny Medlemmer.
- 791—Racine, Wis., Loge Nr. 4..... 5
- 141—Philadelphia, Pa., Loge Nr. 5
- 172
- 275—Kenosha, Wis., Loge Nr. 14... 4

Logernes Opmærksomhed henledes
atter paa, at Kasserernes Bonds ifølge
vor Konstitutions Paragraf 104
bør indsendes til Over-Præsidenten til
Godkendelse. I modsat Fald kan der
opstaa Tvivl om disse Bonds Gyldig-
hed i paakommende Tilfælde.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.
1137 — 13th Ave. So., Seattle, Wash.

Artikler bør være Over-Sekretæren
i Hænde den 10de i Maaned for at
komme i Betragtning i det følgende
Numer; Loge Nyt kan modtages ind-
til den 20de.

Paa Grund af at Bøgerne her paa
Kontoret kun er indrettet til at føre
Regnskab over de lokale Loger, maa
enhver Komite betale for Annoncer i
Medlemsbladet til sin Loge, som ved
Slutning af hvert Halvaar vil blive
tilsendt Regning for saadant samt an-
den Gæld til Samfundet.

Resoluitioner af almindelig Størrel-
se optages for en Pris af \$1.50 og
maa være Over-Sekretæren i Hænde
senest den 20de i Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle
Møder eller lignende, arrangerede af
Loger, optages for en Pris af 50 Cts.
pr. Spalte-Tomme; dog optages ikke
over 6 Tommer i en Annonce fra en
Loge undtagen efter særlig Ansøg-
ning til Over-Sekretæren. Betaling for
Annoncer opkræves fra Logerne i Juli
og Januar Maaned sammen med an-
dre Regninger til Generalfondet.

Det Danske Brodersamfunds Med-
lemsblad modtager altid gerne Med-
delelser eller Artikler fra Medlemmer
af Samfundet. Saadanne Artikler vil
findes Optagelse i Bladet enten kom-
plet eller i forkortet Form, forsaavidt
ikke Pladsen tillader og Indholdet
ikke kommer i Konflikt med Samfun-
dets Konstitution.

Selvfolgelig maa indsendte Artikler
ikke forme sig som Reklamer f. Ex.
for Land eller lignende, medens der
dog godt kan rettes Spørgsmaal og
udvexles Svar gennem Bladet angaa-
ende Forhold paa forskellige Egne,

naar man holder sig till Fakta. Medde-
lelser om Logernes Virksomhed og
Fremgang modtages ogsaa gerne fra
Sekretærene, Komite-Medlemmer eller
fra de enkelte Medlemmer. Ansø-
gede og lange Beskrivelser af Festlig-
heder bør helst undgaas.

Der indtræffer ikke sjældent Til-
fælde, hvor afdøde Medlemmer har
haft deres Assurance Certifikat skre-
vet til "egen Ordre" eller testamenten-
ret til Personer, som ifølge Staten Ne-
braskas Love og Samfundets Konsti-
tution Prgf. 50 ikke er berettiget som
Arvinger til Assurancen.

Andre afdøde Medlemmer har ved
at indgaa Ægteskab forsømt at faa
deres Certifikat forandret fra deres
Forældre til deres Hustru eller Børn.
Igen andre havde deres Certifikat ud-
fyldt i Favør af Personer, som alle-
rede var afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Ud-
betalingen forsinket og er ofte for-
bundet med Udgifter baade for Sam-
fundet og Arvingerne. Derfor anmø-
des Medlemmer, som har deres Cer-
tifikat udstedt til "egen Ordre," om at
udnævne en af de Personer, som
Prgf. 50 foreskriver, og sendte dette
Forlangende sammen med Certifika-
tet og 25 Cts. til Logens Sekretær,
som da gennem Over-Sekretæren vil
faa Forandringen udvirket. I de an-
dre ovenfor nævnte Tilfælde bedes
Medlemmer forholde sig paa samme
Maade.

Naar Adresserforandringer indsen-
des til Hovedkontoret fra Logernes
Sekretærer bedes saadanne Forandrin-
ger skrevne paa særskilt Papir, saa-
ledes at de kan overgives til Bladets
Expedition. Vi faar ofte Breve an-
gaaende Logernes og Samfundets Af-
færer, hvori der ogsaa er anført
Adresserforandringer. Der kan paa
denne Maade let opstaa Misforstaael-
se og den mest praktiske Maade er
derfor at indsende Adresserforandrin-
ger paa særskilt Papir.

Det er ikke alene unødvendigt men
ogsaa misvisende at opgive et Med-
lems Hovednummer og Logenummer, naar
hans Adresse paa Bladet skal foran-
dres. Sekretærene bedes bemærke
Sedlen forneden paa denne Side og
deraf se, hvilke Oplysninger der øns-
kes, naar en Adresse skal forandres.
Medlemmets Navn, Numret paa den
Loge han hører til, den gamle Adresse
samt den nye Adresse — det er alt.
Vi kan ikke finde et Medlems gamle
Adresse ved Hjælp af hans Hovednu-
mer i Samfundet; Postvæsenet har
visse Regler hvorefter vi maa føre
vor Adresseliste, og denne Liste har
ikke noget med Samfundets alminde-
lige Bogføring at gøre.

Vor Forsvarsrulle.

Det Danske Brodersamfund har
gjennem sit Blad gjort det eneste
større og mere omfattende Forsøg paa
at samle en nogenlunde fyldig For-
tegnelse over de Mænd af dansk Fød-
sel eller Herkomst, som er indrulle-
rede under Stjernebanneret i den nu
herskende Verdenskrig. Det skyldes
hovedsageligt Sekretærenes eller en-
kelt Medlemmers Omhu og frivillige
Gerning, at vi til Dato kan notere en
Liste paa omkring 1,000 Navne, alle

Medlemmer af vort Samfund og alle i
Uncle Sam's Uniform.

Det er et værdifuldt Arbejde Bro-
dersamfundet gennem sin vidtrækken-
de Organisation saaledes har paabe-
gyndt, og det kan kun bidrage til at
styrke den Anseelse vi Danske altid
har besiddet her i de Forenede Stater.
Vi er ikke i Stand til at sige, hvor-
mange Danskfødte der er i Hær og
Flaade under denne Krig, men vi kan,
takket være D. B. S. Forsvarsrulle
meddele med nogenlunde Bestemthed,
hvor stor en Procent af en Forening
paa 22,000 Mænd af alle Aldre, der er
indrullerede. Man har da i hvert
Fald Lov til at beregne, at denne Pro-
cent er betegnende for alle danske
Mænd i Amerika. Forsvarsrullen bør
tjene som en Inspiration for alle Per-
soner af dansk Herkomst, saaledes at
de paa dens Initiativ følger sig kalde-
de og opmuntrede til at gjøre deres
bedste, enhver paa sin Vis, for at støt-
te deres Fødeland og vinde Krigen.
Endelig har Forsvarsrullen fremtidig
historisk Værdi. Mange af de Danske,
som deltog i Borgerkrigen, er i Ti-
dens Løb bleven talte med og anførte
som Norske eller Svenske, og det har
krævet et uhyre vanskeligt og saare
langsomt Arbejde at opspore Nationa-
litet og Afstamning blandt de mange
Veteraner fra Borgerkrigen, blandt
hvilke jo de fleste er gaaet bort.

For imidlertid at gøre D. B. S. For-
svarsrulle af den størst mulige Værdi
for Danske i Amerika, er det nødven-
digt, at den bliver saa komplet som
vel mulig. Der er utvivlsomt en Del
Navne, som ikke er indsendt endnu,
og skønt de fleste Loger har ladet
høre fra sig paa dette Omraade, er
der enkelte Steder, fra hvilke vi slet
intet har hørt. I alle saadanne Til-
fælde anmoder vi Sekretæren eller
ethvert som helst andet Medlem om
at søge al mulig Oplysning om, hvilke
Medlemmer af Logen er indrullet i
Hær og Flaade, samt at sende saadan
Oplysning gennem Logens Sekretær
til D. B. S. Hovedkontor, hvis Nav-
nene ikke allerede er indsendt.

Andre Selskaber.

Der er selvfølgelig ikke et eneste
gjensidigt Assurance Selskab i Ameri-
ka, som ikke paa en eller anden Ma-
de har mærket Krigens Indflydelse
paa deres Forretningsgang. De har
alle Medlemmer ved Fronten eller i
Lejrene her i Amerika, og de har lige-
ledes alle paa en eller anden Maade
deltaget i det store Arbejde, som har
gaaet for sig overalt for at skaffe de
Penge tilveje, som er nødvendige til
Krigens Førelse.

Det kan have sin Interesse at erfa-
re, hvad der er bleven gjort i den
sidstnævnte Retning af forskellige Sel-
skaber, og det viser sig, at den na-
tionale Fraternal Congress har ud-
sendt Spørgeskema til en Række Sel-

skaber netop om denne Sag. Der ind-
kom over Hundrede Reporter fra hele
Landet, og disse var saa at sige en-
stemmigt besluttede paa at fortsætte
Assurancen for de, som er indrulle-
de uden at paaligne extra Betaling fra
dem. Derimod har de fleste Selska-
ber ligesom Brodersamfundet paa en
eller anden Maade sørget for at de
Medlemmer, som bliver hjemme, kom-
mer til at betale extra ifald Dødspro-
centen skulde stige over det alminde-
lige.

Der er mange Loger, der betaler As-
sessment for deres Medlemmer, som
er ved Fronten, saaledes at disse vil
være i god Standing, naar de vender
hjem. Talrige Selskaber rapporterer,
at de kun har købt Liberty Bond si-
den disse begyndte at komme i Mar-
kedet, og der synes at være en betyde-
lig Stemmning for at vedblive at sætte
Penge udelukkende i Regeringens
Obligationer saalænge Krigen staar
paa.

Disse Rapporter, som saaledes er
indløbet til Fraternal Kongress viser
ret tydeligt, at de gjensidige Assu-
rance Selskaber paa mange Maader
opviser en praktisk Patriotisme i dis-
se Tider, og tillige ser man af de Op-
lysninger der er skaffet tilveje at Det
Danske Brodersamfund i et og alt har
vist den samme Iver og Lyst til at
støtte Regeringen som andre Selska-
ber af samme Art.

De Faldne.

Fra Kenosha, Wis., kommer der Ef-
ferretning om at den derværende Loge
Nr. 14 har mistet to Medlemmer i
Krigen, idet Broder Edwin J. Larsen
og Broder Herman T. Levin begge er
falden paa Slagmarken i Frankrig. E.
J. Larsen var en af Byens yngre For-
retningsmænd, men han opgav sin
Forretning for at kæmpe for sit Føde-
land. Hans Forældre bor i Manistee,
Mich.

Fire af Brodersamfundets Medlem-
mer er nu falden paa Ærens Mark.
Den første var Broder H. P. Ander-
sen fra Greenville, Mich., som gik un-
der med Skibet "Paul Jones" i Decem-
ber 1917. Den næste var Broder Jens
Andersen fra Clear Lake, Iowa.

RESOLUTION.

Jackson, Minn., July 6, 1918.
Paa Grund af at Broder Marius
Tønder er afgaaet ved Døden den 18de
Juni 1918 har Brødrene af Danner
Loge Nr. 96 af Det Danske Broder-
samfund besluttet at fremlægge deres
Sad ved at drapere deres Charter for
et Tidsrum af 30 Dage samt at denne
Resolution bliver bekendtgjort i vort
Brodersamfunds Medlemsblad og at en
Kopi af samme bliver tilsendt Afdødes
nærmeste Familie og tillige indføres
i Logens Protokol.

PETER JACOBSEN, Præsident.
C. P. NISSEN, Kasserer.
C. LUDVIGSEN, Sekretær.

Adresse Forandring

Dette Blad er frit til alle Samfundets Medlemmer, og bliver sendt til den sidst opgivne Adresse. Dersom
denne ikke er rigtig paa Bladet, eller Du er flyttet, bedes Du udfylde og indsende denne Kupon til din Loges Se-
kretær, og han vil indsende den til Over-Sekretæren.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat

Ny Adresse By Stat

RESOLUTION.

Salix, Iowa, 18de Juli 1918.
Eftersom det har behaget Forsynet at borttage fra vor Midte Broder Rasmus H. Jensen, som afgik ved Døden den 10 Juli 1918 i hans Hjem i Merrell, Iowa, beklager Loge Nr. 105 Tabet af en agtet Broder af Logen og Samfundet, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Og vi bevidner vor dybtfølte Sympathi for hans efterladte Hustru og Børn.

Paa Loge Nr. 105's Vegne.
RASMUS MOGENSEN, Præsident.
JOHN S. JOHNSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Dallas, Tex., 16de Juli 1918.
Da vor fælles Broder Søren P. Aagaard er afgaaet ved Døden den 2 Maj 1918, hvorved Loge Nr. 292 har mistet en god og agtet Broder af vort Samfund, blev det vedtaget at indrykke denne Resolution i vort Maanedssblad; ligeledes at vi draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og indfører dette i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 29's Vegne.
MARTIN CHRISTENSEN, Sekr.

Det Danske Brodersamfunds Forsvarsrolle

Loge.—Navn.	Fødested.	Vaabensart.
1. Carl Rasmussen, Omaha, Nebr.		Private
1. Chas. M. Cook, Omaha, Nebr.		Private
1. Ullerup Thomsen, Ballum, Slesvig		Private
1. Andy Jensen		Private
2. Alfred Hansen		
2. Viggo Hansen		
2. Wm. Hansen		
2. Oscar Nagel		
2. Anton Petersen		
2. H. J. C. Rasmussen		
2. James Godfred Rouer		
2. N. A. Sorensen		
3. Ejnar Lauersen, Aalsø, Jylland		Infantry
3. Henrik G. Abel, Horsens		Ordnance Department
7. Moller Christiansen, Vrejlev Sogn		Aviation Corps
7. Thorvald A. Thomsen, Barløse, Assens		Artillery
7. George Martin Hansen, Mørke Kunby Sogn		Infantry
9. John Jorgensen		Private
10. Jens Sieborg		Infantry
10. Carl Emil Sorensen		Infantry
10. Alfred Chas. Andersen		Engineer
10. Waldemar Petersen		Infantry
16. Anders Holst, Gislinge, Holbæk		
16. Arthur Axelsen, Omaha, Nebr.		
16. Viggo Rasmussen, Gislinge, Hælbæk		
17. Chr. Miller, Vejle		Infantry
17. Fred Miller, Vejle		Infantry
17. P. H. Nielsen, Havndal		Infantry
17. E. A. H. Thomsen, Nakskov		
20. Hans P. Christiansen, Manistee, Mich.		Navy
20. Ejnar Hansen, Manistee, Mich.		Machinist
20. Harald Lystrup		
28. Niels Stensgaard, Hundborg		Private
28. Peter Christian Kanstrup, Snedsted		Private
28. Niels Peter Larsen, Tømmerby		Infantry
31. Christ J. Gude		Corporal
34. Jens Andreasen, Hjørring		Coast Artillery
34. Harry Marius Jensen, Dwight, Ill.		Infantry
38. Louis Hansen		
38. Otto H. Knudsen		
45. G. H. Juhl		
45. Chr. V. Nielsen		
45. C. H. V. Ranum		
45. J. B. Jensen		
45. M. O. Christensen		
45. W. Jeppesen		
45. A. Almind		
45. Alfred Jensen		
45. Chr. F. Brown		
46. Marinus Christensen		
46. Søren Christensen		
46. Robert Low		
46. Jens P. Møller		
46. William Petersen		
46. Anders C. Larsen		
46. Niels I. N. Stensgaard		
46. Niels Nissen Hansen		
48. Lars H. Hansen, Lille Vard epr. Aalborg		Private
48. Chr. Frandsen, Lyndelse pr. Odense		Private
58. Mathew Hendricksen		Navy
58. Alfred Ingelsen		Infantry
58. Harry Larsen		Engineer
58. Christian G. Nielsen		Quarter Master's Department
58. Walter F. Petersen		Aviation
58. Waldemar Karkow		Lieutenant Engineer
58. Albert Lykke		Forest Engineer
58. Frederick Sørensen		Engineer
58. Harald Sørensen		Infantry
58. S. B. Pedersen		Infantry
69. Chas. Thomsen, Cleveland, Ohio		Private
69. Harry Larsen, Vibjerg, Danmark		Private
69. Hans Jensen, Horsens Danmark		Private
79. Alfred Emil Rasmussen		
79. James B. Hansen		Infantry
79. Carl Chr. Scheldt		Infantry
86. Louis Nielsen		
91. Chr. Christensen, Aalborg		
91. Martin Rasmussen, St. Paul, Minn.		
91. Martin Brock, Vejle, Danmark		
91. Anton Rasmussen, St. Paul, Minn.		
91. W. K. Kjeldsen, St. Paul, Minn.		
91. Hans Jensen, Danmark		
91. Harry Jorgensen, St. Paul, Minn.		Infantry
91. H. Oerling, St. Paul, Minn.		
91. Otto H. Rasmussen, St. Paul, Minn.		
91. Roy M. Hansen, St. Paul, Minn.		Cavalry
91. Holger A. Petersen, St. Paul, Minn.		Medical Corps
91. Wm. E. Olson, St. Paul, Minn.		Medical Corps

97. Sofus Chr. Bergen	
97. Sofus Martin Christiansen	
104. Charlie W. Larsen	Wireless Corps
106. Victor Rasmussen	Infantry, Private
106. Joe Madsen	Infantry, Signal Corps
106. Jørgen A. Christensen, Flinterup pr. Fugle	Private
107. P. K. Norgaard, Private	Infantry
107. Martinus Poulsen	Automobile Mechanic
107. Anton Walter Petersen	Private, Infantry
107. Rasmus Chr. Rasmussen	Private, Infantry
107. Carl P. Stenstrup	Private, Infantry
107. Aans Andreas Andersen	Corporal, Infantry
107. Christian Dahlsen	Mechanical Instructor
107. Wilhelm Bjodstrup	Private
107. Jens M. Hansen	Private, Engineer
107. Hans F. Chr. Slok	Private, Marine Corps
112. Karl V. Furst	
116. Jens Laurits Jensen, Fredericia	Engineer
116. Christian Petersen, Ribe Amt	Infantry
116. William Emanuel Echov, Samsø Amt	Depot Brigade
116. Sofus Paulus Person, København, Danmark	Transportation Corps
125. Henrik N. Mogensen	Private
125. Anton Jensen	
125. Rasmuss Th. Petersen	
125. Nicolaj Poulsen	
147. Jens Zacharias Jensen	
147. Christen Marius Schmidt	
147. Josef Søndergaard	
153. Georg Jensen	
160. Waldemar H. P. Jensen, Tordenskjold	Infantry
160. Eddie A. Olsen, Tordenskjold	Infantry
160. Jens Chr. Larsen, Freisle, Aalborg Amt	Infantry
160. Henry O. Christensen, Tordenskjold	
160. Alvin Wm. Christen, Tordenskjold	Private, Infantry
164. H. H. Boye	Lieutenant, Naval Reserve
164. N. K. Djærnes	Lieutenant, Naval Reserve
170. Magnus P. Nyberg, Rocky River, Ohio	Navy
170. Hans P. Birk, Lakewood, Ohio	Marine
172. Otto Kofoed	Infantry
172. Herman Jepsen	Infantry
177. Hans Jørgen Bradder	
186. Hans Chr. Hansen, Randers	Corporal, Infantry
186. Hans Christian Hansen, Minneapolis, Minn.	Private
186. Christ Elmer Hedegaard, Hayfield, Minn.	Private
186. Alvin A. Hedegaard, Nenova, Minn.	Private
186. Arthur Marius Hedegaard, Renova, Minn.	Private
186. Christian Johansen, Milton, Wisconsin	Private
188. Chr. Sandall, Fredericia	Infantry
188. Louis Petersen, Joliet, Ill.	Infantry, Private
188. Søren Clausen, Ørbæk, Fyen	Infantry, Private
192. Anton H. Nielsen	Navy
192. Herman Madsen	Infantry
192. Svenning Christensen	Infantry
194. Jens C. Jensen, Herman, Nebr.	Artillery
195. John Nielsen	Private
198. John H. Beird, Belgrete, Minn.	Aviation Corps
198. Harry J. Sørensen, Horsens	Infantry
202. Harry Thomsen	
202. Tony Andersen	
202. Knud P. Knudsen	
207. Wilhelm Nelsen	
207. Georg F. Hansen	
222. Adolf Simonsen, Thisted	Private
229. Alfred Jensen, Vejle	Private
223. A. Stegner, Ringkøbing	Private
238. Janus Jensen	
238. Ejnar Nielsen	Aviation Corps
238. Hans Beck	Engineer Corps
246. Constan Jensen, St. Paul, Minn.	Lieutenant
246. S. N. Hald, Als Sogn	Infantry, Private
251. Hans Thomsen	Private
255. Mads Stenderup, Øster Valsted	Aviation
255. Steffen Madsen, Bredstrup	Aviation
259. Jens Chr. Christensen, Farsø	Private
259. Thomas Laeré, Moody, South Dakota	Ambulance Driver
259. Johan Nielsen	Private
259. Niels Roed, Søttup	Private
259. Lorens Sorensen, Moody, South Dakota	
259. Christ Petersen, Osterbølle	Private
259. Lars F. Krogh, Biersted	Private
259. Thorvald Roed, Søttup	Private, Navy
267. Karl Nielsen, København	Private
267. Peter Jensen, Frederikshavn	Private
273. Ole Nielsen	
273. Christen Nielsen	
273. Peter Povlsen	
273. Hans K. Petersen	
273. Chris A. Hansen	
277. Rasmus Peter Ibsen, Ginnerup Sogn, Danmark	
277. Harald A. C. Madsen, Vallensved Sogn, Danmark	
277. Marinus Jorgensen, Hvejsel Sogn, Danmark	
308. Frands Frandsen	
308. Georg Andersen	
308. Marius Hansen	
2. H. P. Kuhlman Pedersen	
2. Arthur Nagel	
10. Hans Chr. Ranum	
3. Marius Rudolph, Pops, Jylland	Artillery
3. Anker P. Sams, Morsø, Jylland	Aviation
52. Andrew Jørgensen, Lemont, Illinois	Private, Infantry
146. Alfred Ferk	
173. A. P. Christiansen	
173. Fred Hansen	
198. Nils Nelsen, Olgad	
198. Jørgen L. Jørgensen	
199. Albert Lorenzen	

REGNSKAB FOR JUNI.

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....	\$47,822.21	
Indbetalt i Assessment i Juni Maaned.....	17,888.75	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	36.53	
June 7. Anna Nelson, Billingham, Wash., Assurance.....	250.00	
June 7. Mine Petersen, W. Pullman, Ill., Assurance.....	500.00	
June 7. Nielsine Petrea Jensen, Newark, N. J., Assurance.....	250.00	
June 7. Wenda Holmes, Escanaba, Mich., Assurance.....	500.00	
June 8. Delinor Petersen, St. Paul, Minn., Assurance.....	500.00	
June 10. Jens Petersen (Adm.), Brainerd, Minn., Assurance.....	500.00	
June 10. Ane Kristine Mathisen, Manistee, Mich., Assurance.....	1,000.00	
June 10. Hans Schouboe, Omaha, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 2, Hoved Nr. 913, af Omaha Loge Nr. 19....	100.00	
June 10. Inger Marie Johnsen, Omaha, Nebr., Assurance.....	1,000.00	
June 10. Carrie Tingley Des Moines, Iowa, Assurance.....	1,000.00	
June 15. Herman Wickström, Chicago, Ill., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 188, Hoved Nr. 3720 af Chicago Loge Nr. 18....	100.00	
June 15. Hans Petersen, Perth Amboy, N. J., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 72, Hoved Nr. 3358 af Perth Amboy Loge Nr. 46	50.00	
June 15. Hans H. Clausen, Oakland, Cal., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 36, Hoved Nr. 3420 af Oakland Loge Nr. 39....	50.00	
June 19. Rosa A. Iversen, Portland, Me., Assurance.....	500.00	
June 19. Bergitte Møller, København, Danmark, Assurance.....	250.00	
June 19. Kerstine Knudsen, Chicago, Ill., Assurance.....	1,000.00	
June 19. Anne Johanne Logstrup, San Francisco, Cal., Assurance....	1,000.00	
June 28. Hanna Johnsen, Plainview, Nebr., Assurance.....	1,000.00	
June 29. Georg Rosenkilde, Omaha, Nebr., Assurance.....	1,000.00	
June 29. Anna Kuhn, Warren, Pa., Assurance.....	500.00	
June 29. Anna Tønder, Jackson, Minn., Assurance.....	1,000.00	
June 29. Hans P. Nielsen, Wolbach, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 34, Hoved Nr. 5502 af Wolbach Loge Nr. 118	100.00	
June 29. Balance.....	53,597.49	
	\$65,747.49	65,747.49

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918.....\$53,597.49

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....	\$14,332.11	
Indbetalt i Juni Maaned.....	19.62	
Indbetalt i Hovedskat i Juni Maaned.....	3.75	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	1.63	
June 3. Niels A. Bruun, Portland Loge Nr. 112, Begravelseshjælp...\$	50.00	
June 3. Western Newspaper Union, Trykning af Bladet Nr. 5, \$255.80; Mailing og Adresseforandring, \$35.18.....	291.98	
June 5. J. L. Jacobsen, Tyler Loge Nr. 121, Begravelseshjælp.....	50.00	
June 5. Lars P. Larsen, Newell Loge Nr. 147, Begravelseshjælp....	50.00	
June 7. T. P. Nielsen, 1,000 Letterheads.....	6.00	
June 7. John Mogensen, Omaha Loge Nr. 19, Extrahjælp, mistet en Arm.....	100.00	
June 7. W. Farnum Smith Co., Kontor og Vault, Leje til 16de Juni	20.00	
June 11. Brinn & Jensen Co., 204 Duplicate Ansøgningsbøger.....	25.15	
June 14. Niels Nielsen, Lincoln Loge Nr. 84, Begravelseshjælp....	50.00	
June 19. S. H. Jepsen, Juhl Loge Nr. 238, Begravelseshjælp.....	50.00	
June 21. Peter Rasmussen, W. Pullman Loge Nr. 107, Begravelseshj.	50.00	
June 24. Gordon Van Co., Flytning af Samf. Sager.....	29.80	
June 24. Omaha Merchant Exp. Co., Flytning af Samf. Safes.....	62.25	
June 24. Chas. S. Carpenter, Cleaning og Refinishing af Office Furni- ture og 2 Safes.....	20.25	
June 26. Jørgen H. Jørgensen, Oakland Loge Nr. 39, Begravelseshjælp	50.00	
June 28. Jas. Christensen, Upland Loge Nr. 282, Begravelseshjælp..	50.00	
June 28. Peter B. Petersen, Chicago Loge Nr. 35, Extrahjælp. Blind	300.00	
June 28. Jens Petersen, Minneapolis Loge Nr. 45, Begravelseshjælp	50.00	
June 28. Søren Kusk, Kenmare Loge Nr. 159, Begravelseshjælp.....	50.00	
June 29. H. Nordheim, Bogholder, Løn i Juni Maaned.....	100.00	
June 29. Elvira Carlsen, Typewriter, Løn i Juni Maaned.....	50.00	
June 29. Axel Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn i Juni Maaned	50.00	
June 29. J. Michaelsen, Rest af Løn i April Kvartal.....	291.60	
June 29. J. Michaelsen, Porto, Exp. Tel., m. m. i Juni Maaned.....	59.81	
June 29. Balance.....	12,450.27	
	\$14,357.11	14,357.11

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918.....\$12,450.27

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....	\$ 1,286.65	
June 5. Kuponer, Pierre, South Dakota.....	300.00	
June 5. Kuponer, Rosseau, Minnesota.....	275.00	
June 5. Kuponer, East Grand Forks, Minnesota.....	250.00	
June 5. Kuponer, Lee County, Iowa.....	330.00	
June 5. Renter fra First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	4.00	
	\$ 2,445.65	
Kassebeholdning den 1ste Juli 1918.....	\$ 2,445.65	

BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918.....	\$ 2,445.65	
Bonds i Safety Vault, Omaha, Nebr.....	525,000.00	
	\$527,445.65	

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juni 1918.....	\$ 7,395.10	
June 7. Peter Larsen, Sattle, Wash., Loge Nr. 29, Extrahjælp.....\$	40.00	
June 28. Steffen Steffensen, Albert Lea Loge Nr. 75, Extrahjælp....	45.00	
June 28. Balance.....	7,310.10	
	\$ 7,395.10	7,395.10

Kassebeholdning den 1ste Juli 1918.....\$ 7,310.10

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds.....	\$525,000.00	
Kassebeholdning i Garantifondet.....	2,445.65	
Kassebeholdning i Assurancefondet.....	53,597.49	
Kassebeholdning i Generalfondet.....	12,450.27	

Kassebeholdning i Hjælpefondet..... 7,310.10
Checks udestaaende den 1ste Juli 1918..... 16,868.81

\$617,672.32

SAMFUNDETS SAMLEDE VÆRDIER DEPONERET SOM FØLGENDE.

First Nat. Bank, Deposit Vault, Omaha, Nebr., Bonds.....	\$525,000.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	19,980.94
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	2,650.18
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. (Certificate).....	40,000.00
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. (Certificate).....	8,999.10
Omaha Nat. Bank, Omaha, Nebr. (Certificate).....	7,482.64
Bank of Benson, Benson, Nebr. (Certificate).....	6,415.00
Com. Nat. Bank, Co. Bluffs, Iowa (Certificate).....	6,210.00
Checks beroende hos Over-Kasseren, tilhørende Assf.....	934.46
	\$617,672.32

UDESTAAENDE CHECKS.

Niels og Marie Larsen, \$43.35; Anna Jensen, \$250.....	\$ 293.35
Chr. Nielsen, \$120.75; Claus Eskildsen, \$100.....	220.75
Mette Marie Christensen, \$250; Loge Nr. 15, \$50.....	300.00
Grace Smith, \$1,000; Jens Larsen, \$250.....	1,250.00
Lorenz F. Chaption, \$100; Myrtel Gronbeck, \$500.....	600.00
Margrethe Hansen, \$500; Loge Nr. 112, \$50.....	550.00
A. Mitchell Palmer, Custodian, \$500; Anna Nelson, \$250.....	750.00
T. P. Nielsen, \$6; Mine Petersen, \$500.....	506.00
Nielsine Petrea Jensen, \$250; Loge Nr. 19, \$100.....	350.00
Loge Nr. 29, \$40; Delinor Petersen, \$500.....	540.00
John Petersen, Adm., \$500; Loge Nr. 84, \$50.....	550.00
Anna Kristine Mathiesen, \$1,000; Hans Schouboe, \$100.....	1,100.00
Inger Marie Johnsen, \$1,000; Carrie Tingley, \$1,000.....	2,000.00
H. J. Wickström, \$100; Hans Petersen, \$50.....	150.00
Hans H. Clausen, \$50; H. Nordheim, \$100.....	150.00
Elvira Carlsen, \$50; Axel Andersen, \$50.....	100.00
Loge Nr. 238, \$50; Rosa A. Iversen, \$500.....	550.00
Bergitte Møller, \$250; Kristine Knudsen, \$1,000.....	1,250.00
Anna J. Logstrup, \$1,000; Loge Nr. 107, \$50.....	1,050.00
J. Michaelsen, \$29.80; J. Michaelsen, \$62.25.....	92.05
J. Michaelsen, \$20.25; Loge Nr. 39, \$50.....	70.25
Loge Nr. 282, \$50; Hanna Johnsen, \$1,000.....	1,050.00
Loge Nr. 75, \$45; Loge Nr. 35, \$300.....	345.00
Georg Rosenkilde, \$1,000; Anna Kuhn, \$500.....	1,500.00
Anna Tønder, \$1,000; Hans P. Nielsen, \$100.....	1,100.00
Loge Nr. 45, \$50; Loge Nr. 159, \$50.....	100.00
J. Michaelsen, \$59.81; J. Michaelsen, \$291.60.....	351.41
	\$16,868.81

Kenosha den 10de Juli 1918.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

MR. MICHAELSEN:—

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood as shown by the books of First National Bank of Kenosha, Wis., at the close of business June 29, 1918, was

Insurance Fund.....	\$18,396.92
General Fund.....	1,584.02

\$19,980.94

FIRST NATIONAL BANK, Kenosha, Wis.

By W. C. GITZLOFF.

Loge Nr. 29 har lige udsendt sit Halvaarsregnskab i trykt Form, og det presenterer sig paa en let tilgængelig og indbydende Maade. Det viser sig, at Logen nu tæller 484 Medlemmer, hvilket er 29 flere end for 6 Maaneder siden. Det er ingen daarlig Rekord i Tider, hvor Indvandring er ganske udelukket. Men det viser tilfulde, at Medlemmerne har Øjnene aabne for enhver Mulighed blandt de Danske paa Pladsen.

Nr. 29's Regnskab viser en Gevinst paa \$537.70 i de sex Maaneder. Der er betalt \$818 i Sygehjælp og \$156 i Extrahjælp; desuden er der føjet \$500 til Bygningsfondet. Alt i alt er Nr. 29's Regnskab et udmærket Exempel paa Tilstanden i nogle af vore større Loger.

New Haven, Conn.—Noge Nr. 32, New Haven, Conn., er som altid spillelevende. Vore Møder er jævnt godt besøgte; vi har købt for 700 Dollars Liberty Bonds samt 100 Dollars Thrift Stamps. Femten af vore Brødre er i Uncle Sams Tjeneste, to er endog Kaptainer. Logen har for en Tid siden vedtaget at frigøre disse femten Brødre deres Logeudgifter, under Krigen. For at godtgøre dette Tab opkræves en Dollar pr. Medlem, hvilket vi herhjemme med Glæde betaler. Der afholdtes en Mammoth Parade her den 4de Juli, hvori vi Danske deltog som Nation. Borgmesteren udnævnte en Repræsentant fra hver Nation som Komitemedlem, og denne Komite arrangerede Paraden. Undertegnede repræsenterede Danmark. Af den lille Skare Danske, der bor her, havde vi den Fornøjelse at se 90 marchere, deriblandt 12 Damer, Medlemmer af Søsterlogens Røde Kors Afdeling. Danne-

brog blev baaren sammen med andre Nationers Flag i Spidsen af Paraden. Søsterlogen afholdt sidst i Juli en lille Festlighed. Udgifterne ved samme klareredes af Søstrene, og hele Indtægten gaves til det Røde Kors som en Gave fra Danske i New Haven. Med broderlig Hilsen.—John P. Lund.

RESOLUTION.

So. Side, Omaha, Neb., 15 Juli 1918.

I Anledning af at Broder Peder Pedersen afgik ved Døden den 3die Juli 1918, hvorved Logen beklager Tabet af en trofast Broder, blev det vedtaget, at Logens Charter draperes med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage. Og Logen bevidner vor afdøde Broders Familie sin dybeste Sympathi i deres store Sorg. En Resolution indstattes i Medlemsbladet og en sendes til Familien og samme indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 74's Vegne.

C. HANSEN, Præsident.
H. MEYER, Sekretær.

RESOLUTION.

Kennard, Nebr., 6te Juli 1918.

Det har behaget den almægtige Gud og Fader at bortkalde den Døde Jens Christensen, en kjærlig Husband og Fader, tillige en flittig Arbejder for D. B. S., en højagtet Broder i Kennard Loge Nr. 159. Han var Deleget til St. Paul Konventionen. Derfor er det besluttet og vedtaget af Brødrene af Kennard Loge Nr. 159 at drapere vor Loges Charter for 30 Dage, og tillige lader denne Resolution indsende og trykke i vort Samfunds Blad, og en Kopi sendt til hans Familie samt en til Loge Nr. 159.

Vedtaget af Brødrene den 16de Juli 1918.

CHAS B. HANSEN, Præsident.

Referendum Forslaget.

San Francisco, den 3die Juli 1918.

Dette uheldige Forslag blev drøftet og kom til Afstemning ifølge de i Konstitutionen fastsatte Regler. Resultatet ved Afstemningen var som følger: for Forslaget ingen; imod 67 (alle tilstedeværende Brødre stemte imod). Hvorfor? Naar Forslagsstillerne siger, at vi som et nationalt Samfund ikke bør se Sagen fra det kolde Forretnings Standpunkt, som andre Assurance Kompagnier, da kan vi ifølge vore Begreb om kold Forretning ikke tænke en mere koldblodig Forretningsmaade end den dette Forslag udpeger, det vil sige overfor vore Soldater. Der er derimod udvist en næsten rørende Ømhed overfor vore Sygekasser.

I Bladet for Juli betegnes vore Sygekasser som Livsnerven i vort Samfund; det indrømmer vi, og netop derfor maa vi være særlig paapassende, at vi ikke foretager nogen større Fejlgreb i deres Administration. Vore Logers Fremtid beror ikke saa meget paa deres Kassebeholdninger som paa et godt Navn og Rygte. Vi sidder for Tiden paa Højsædet iblandt de danske Foreninger. Lad os vedblive at beholde denne Plads.

Det er en Selvfølge, at vi ved at afskære vore Soldater fra den Ret, som Bilovene giver dem med Hensyn til Sygehjælp, vil have flere Penge i vore Kasser, naar Krigen en Gang er afsluttet, d. v. s., hvis de vil være tilfreds med vor Handling og ikke tage det op for en Dommers Afgørelse. Han (Dommern) vil sikkert ikke finde det Ret, at vi brød vore Love overfor disse Mænd og netop paa det Tidrum, da de udførte den højeste Tjeneste for Landet og os.

Den Loge, hvis der findes en her i Landet, der har en Paragraf i sine Love, hvori den frasiger sig al Risiko under Krigstjeneste, og nævnte Lov blev vedtaget før vedkommende indtraadte i Krigstjeneste, vil selvfølgelig ikke have nogen Forpligtelse til at betale Sygehjælp. En saadan Paragraf vil uden tvivl findes i alle Syge-Logers Love efter at denne Krig er til Ende.

Imidlertid, som vore Love nu læser, er der kun to Fremgangsmaader for os, hvis vi vedblivende ønsker at regne os selv som Mænd og Brødre. Den første er at betale alle Krav ud af vore Sygekasser; disse maa naturligvis være ledsaget af fyldestgørende Attester, og det beviser, at denne Fremgangsmaade vil have sine Vanskeligheder for de Loger med en lille Kapital og maaske et større Antal af deres Brødre i Felten. Men det vil jo næppe være rigtig for de gamle Medlemmer at tømme Kassen paa det Tidrum, da det vil være af største Betydning for dem at faa den Hjælp, som er dem lovet i Sygdomstilfælde. Den anden og bedste Maade vil være om vi vedtog at oprette en fælles Sygekasse for vore Soldater og af samme Kasse betale deres Assurance Bidrag og Skat til Hoved Logen. Vi tror det vil finde Bifald iblandt den største Del af Brødrene, netop fordi at i Logerne og iblandt Brødrene er Tanken den at gøre hvad der er Ret, og kun hvad vi med Stolthed kan henpege paa indenfor saavel som udenfor Logerne. Under almindelige Forhold vilde det næppe blive optaget med Begejstring at faa endnu flere Assessments paalagt, hvorimod under de forhaandenværende ekstraordinære Forhold vil det vist nærmest blive betragtet som naturligt. Vi er i det sidste Aarstid bleven vant til at give, og vi Danske har vist heller ikke staaet tilbage for nogen, naar vort Bidrag gaar til disse Mænds Velfærd, som dog naar alt er sagt resikerer det vi alle sætter mest Pris paa, Liv og Lemmer. Udfaldet og Betydningen af deres Daad burde ligge os, som gaar her hjemme i Fred og Ro, saa meget paa Hjertet, at vi ikke med al den i os Dødelige medfødte Egenkærlighed og Ømhed over vor Pengepung kunde paa nogen Maade gøre dem en Uret. Det drejer sig ikke her om, hvorvidt de trænger til deres Sygehjælp; Spørgsmaalet er at gøre Ret ifølge vore Love.

Dette daarlige Argument, at Staten garanterer dem fuld og fri Forplejning i det Tilfælde, at de bliver syge eller saarede tillige med en Erstatning, hvis

de faar varig Men af deres Saar, det frigør langt fra os for at opfylde vore Forpligtelser overfor dem, og glem heller ikke at de selv maa betale for denne Assurance, saa det behøver de ikke at takke nogen anden for end dem selv. Hvorledes vilde dette Argument blive motaget f. Ex. i de Stater, hvor der er en Employers' Liability Law, og en af vore Medlemmer ved et Ulykkestilfælde kom til Skade paa sin Arbejdsplads; han faar ogsaa fri Forplejning og tillige Størsteparten af sin Løn. Det behøver sig i alle Tilfælde til mere end en Soldats Løn. Dernæst faar han, hvis hans Arbejdslyst blev forringet som en Følge af dette Ulykkestilfælde yderligere en betydelig Sum i Erstatning. Vilde han finde sig i at blive afskaaret fra sin Sygehjælp med den Forklaring, at han ikke behøver den. Nej, hvorfor? Fordi han ifølge hans Loges Love er berettiget til Sygehjælp. Vi maa ikke forveksle vore Sygekasser med en Fattigkasse.

Vi har mange velhavende Medlemmer; naar de bliver syge, modtager de deres Sygehjælp, fordi det er deres Ret og aldeles ikke nogen Fattighjælp. Derfor, Brødre, er det vort Haab i Nr. 49, at dette Forslag maa lide den samme Skæbne iblandt Majoriteten af Logerne, som den gjorde her og at vi da kan faa en anden og lidt mindre egenkærlig Ordning paa det for Det Danske Brodersamfunds Fremtid saa vigtigt Spørgsmaal, noget vi i det mindste kan forsvare for vore Domstole. Dette Soldaterspørgsmaal blev ordnet for vor Loges Vedkommende for et Aars Tid siden paa den Maade, at Logen betaler deres Kontingent og Udgifter til Hoved Logen, og til Ære for vore Brødre maa det siges, at der ikke har været en iblandt dem, som ønskede at fratage dem nogle af deres Rettigheder til Trods for, at de fuldtud forstaaer de mulige Følger, som jo dog kun kan dreje sig om nogle faa extra Dollars, hvis Krigen bliver langtrukket. Men vi er rede til at gaa med til hvad som helst, der vil beskytte alle Loger saavel som deres Medlemmer uden Undtagelse.

Hvordan staaer vor Overbestyrelse i denne vigtige Sag? Vi finder det mærkeligt, at ikke en af dem med et eneste Ord eller Hendtydning har set sig i Stand til at give Logerne en Smule Raad i denne Katastrofe. Ser de ikke, hvor vigtigt et Spørgsmaal det er for vort Samfund? Ser de paa denne Sag som Molboeren, der sagde: "Kør bare væk, det er ikke mine Ben." Vi mener det netop er deres Ben. Hvor er deres Hjerte for Brodersamfundet, naar de ikke under de nuværende Forhold kan tilkendegive med saa meget som en Hentydning deres Mening i denne Sag.

Paa Golden Gate Loges Vegne.

VIGGO KÖNIG, Sekretær.

Kenosha Nr. 14.

Den 4de Juli var en vigtig "patriotisk" Festdag for vor By. Kenosha er jo ingen stor By (cirka 35.000 Indbyggere), men Kenosha indmønstrede cirka 10.000 Mennesker i Paradén; det var den største, der nogensinde har været opvist i Byen.

Der er, som antagelig bekendt, meget store Fabrikker her, foruden en hel Masse mindre er der flere af de største i forskellige Brancher i U. S. Vi skal nævne Simmons Co., Jernsenge, hvor der arbejder to a tre Tusind Mennesker Dag og Nat. Nash Motor Co. er ligeledes en stor Virksomhed og beskæftiger op til tre a fire Tusind Arbejdere; de har store Kontrakter for U. S. Regering. Ligeledes en Camp for "Training" af Soldater til Automobil Kørsel. Dernæst American Brass Co. med cirka 3.000 Arbejdere. "Hoseries," ca. 800 mest kvindelige Arbejdere. Hall Lamp Co., 800. "Rope Factory," ca. 600, og saa fremdeles.

Af Bygningsarbejde er der en Del, men det er haardt for Kontrakterne at faa den fornødne Hjælp, begrundet paa at Faktoriene tager den største Part af Arbejdskraften.

I Paradén deltog alle de industrielle Arbejdere med store demonstrative patriotiske Optog.

Danskerne var mødt nogenlunde talrigt under "Stjernebanneret" og "Dannebrog." Brodersamfundet, Dania, Sangforeningen Brage og en Dei

udenfor Foreningerne mødte op med cirka 300 Mænd. Deraf mønstrede Racine "Dania Drill Team" 25 i slunkende nye hvide Uniformer. Der kunde have været nogle Hundrede flere under "Dannebrog," men der var lagt en lille Smule "Press" paa de, der arbejdede paa Faktoriene, og de, der tilhørte Fagforeningerne. Imidlertid var 4de Juli en stor patriotisk Festdag i Kenosha.

Vi skal bemærke, at den Afdeling, der vandt den største Hyldelse iblandt de fem, sex Tusind Tilskuere var "Røde Kors," 5 a 600 unge og ældre ensartet hidklædte Kvinder, hvoraf en stor Del med "Service Flag" i Haanden.

P. N.—G. N.—S. T.,
Journalist Udvalg.

Kenosha, den 10de Juli 1918.

Referendum Forslaget.

Forslaget til Referendum Afstemning, som var fremsat i Samfundsbladet af 1ste Juni og som paa dette Tidspunkt forhaabentlig er stemt ned, var fremsat paa en meget uklar og uheldig Maade; dette maa de 12 ærede Loger vistnok selv tildels have indset, idet de i Juli Nummeret med Broder Sophus Nyboe som Skribent søger at forklare Forslaget nærmere, hvad det i Sandhed ogsaa kan trænge til. Broder Nyboe siger, at det ikke kan være uden Interesse at forklare Forslagsstillerens Tanker og Mening. Nej, det skal han have Ret i, hvis det for Exempel var muligt at forklare Paragraf 3, hvor det siges, at de indkaldte Brødre med Hensyn til Sygehjælp staaer i lige Linie med Logens øvrige Medlemmer, men dog har Logen ingen Forpligtelse til at betale dem Sygehjælp for Sygdomme, paadraget under Krigstjenesten. For det første strider denne Paragraf imod sig selv, da de ikke kan staa i lige Linie med de andre Brødre, og samtidig være udelukket fra Sygehjælp, of ydermere vil det aldrig være lovligt at afskære en Broder hans Sygehjælp fordi han er bleven indkaldt til Soldat. Han er gaaet ind i vor Forening i god Tro, og vi kan ikke siden efter Ønske fratage ham hans Ret; og selv om det var muligt, saa vilde vi derved mere skade end gavne vort Brodersamfund, idet vi i Fremtiden vilde blive udpeget som en Forening, der ikke opfyldte sine Forpligtelser.

Ideen om at paaligne Assessments for at betale de indkaldte Brødres Kontingent og Assessments er god, og burde have enhver Broders Understøttelse, men lad os aldrig prøve paa at fratage de indkaldte Brødre deres Ret, thi deres Indsats i Prøvelsens Tid er meget større end vor, som bliver tilbage, thi de vover Liv og Lemmer, og jo før vi, som bliver tilbage, bliver fortrolige med Tanken om at det er os som maa og skal betale, jo bedre vil det være for Brodersamfundet.

San Francisco, Cal., den 8 Juli 1918.
CARL MYGIND.

Til Brødrene Petersen og Paulsen.

Har i Bladets Juli-Udgave modtaget Svar og kvitterer med Fornøjelse for Modtagelsen! Broder Paulsen af Nr. 106 burde dog egentlig ikke kalde sin Artikel et Svar, for i min lille Forstand er det nemlig mere et Supplement end et Svar med Henblik paa mine Indlæg. Han erklærer jo rent ud, at Distrikts Inddeling er en god Ting, han mener kun, at D. B. S. er for lille endnu til at dele sin Konvention og derved drage Fordel af den samme gode Ting. Naa, dette er jo kun hvor Br. Paulsen og jeg har det samme Ønske, men ser paa Resultatet med forskellige Øjne. Det eneste jeg ikke synes saa godt om, er hans Henviisning til en Skrivelse af Broder Martin Petersen af Nr. 36, hvori denne lod falde noget omtrent som angivet. Jeg var jo nemlig selv med i Fresno. Jeg tror imidlertid ikke, ifølge de Oplysninger Vinden har blæst den her Vej, at Broder Petersens Beskyldning imod sine Meddelegater faldt i videre god Jord, hverken i hans egen Loge eller iblandt disse han beskylder for

Pilgtforsømmelse, og da Konventionen i St. Paul vel nok havde ligesaa højt et Procentantal af gamle Delegater, som nogen forudgaaende, var hans Bemærkning maaske heller ikke videre velvalgt. Broder Paulsen aner maaske nok ligesaa vel som jeg, hvad der forarsagede dette Udbrud og kunde lægge Fingern paa det ømme Punkt, om han vilde.

Broder Paulsen fremkommer imidlertid med Bemærkninger om andre Punkter angaaende vort Samfund, som er af Vigtighed og burde optages til Diskussion, men jeg synes, han forlanger for meget, naar han paa en Maade hentyder til, at Marker ogsaa burde lægge sig efter dette. Det gaar jo nemlig som oftest saadan, at naar man har for mange Jern i Ilden, er der gerne nogle af dem, der brændes. Naar jeg derfor, paa en enkelt Undtagelse nær, har holdt mig til det ene Punkt, saa har dette været for om muligt at samle Tankerne om dette alene og fremstille det paa saa klar og forstaaelig en Maade, som det var mig muligt. Broder Paulsen slaar imidlertid Tonen an om en anden Sag paa en Maade, der giver ham al ønskelig Anledning til at fortsætte i Detailler, og vi tør haabe at se mere fra hans Pen om den Sag.

I samme Nummer af Bladet lader en anden Bekendt høre fra sig, nemlig Broder O. P. Peterson af Nr. 111. Sidste Gang jeg fik optaget et Svar til Broder Peterson, syntes han vist, jeg var for slem imod ham, saa denne Gang skal jeg være ganske skikkelig, for saa haaber jeg, Du snart kommer igen. Du synes, at jeg ikke burde ladet det staa ved at nævne den samlede Sum, der kunde spares ved at inddele vor Konvention i Distrikts Konventioner og en Hoved Konvention (Du benægter jo nemlig ikke Besparselsen), men tillige udregne, hvor meget dette vilde være pr. Medlem. Jeg vil svare Dig ganske ærlig, Broder Peterson, at Grunden, hvorfor jeg ikke har gjort dette, er den, at jeg ikke et Øjeblik vil medgive, at vi individuelt indbetaler for meget til Samfundet. Hvad jeg mener er, at disse Penge kunde og burde anvendes til langt bedre Formaal i Samfundets Interesse end at kastes ud til Jernbanerne uden nogen Verdens Nytte for os, der indbetaler disse Penge. Hvad siger Du f. Ex. til, at der er adskillige Loger, der nægter sine indkaldte Brødre finansiell Assistance til at vedligeholde deres Forbindelse med Samfundet, skønt disse unge Brødre vover sit Liv, for at netop Det Danske Brodersamfund og alle andre frie Institutioner skal faa Lov at florere? Nej, da er disse Logers finansielle Stilling saa daarlig, at saadan en Udgift vilde bringe dem paa Fallittens Rand. Men naar Talen er om den forældede, upraktiske Indretning, som vi kalder vor Konvention, da er 7.000 Dollars jo ikke noget at tale om, uagtet disse dog vilde betale Assessments for et helt Aar for de Brødre, der formenes at blive indkaldte; de stakkels betrængte Jernbane Kompagnier kan saamænd gerne nyde godt af disse Penge, medens vore egne Samfunds Brødre kan klare sig selv som bedst de kan!

Jeg kan ikke godt følge med, naar Du siger, at Distrikts Konventioner skulde afstedkomme Kjøvelier, f. Ex. ved at et Forslag fra en Distrikts Konvention skulde blive foretrukket for et lignende fra en anden. Vi venter jo af enhver Konvention, at den skal vedtage de bedste Forslag og forkaste de daarlige, og denne Forudsætning kan ventes gennemført i langt højere Grad af 40 Mand, der alle har fuld Forstaaelse af Forslaget og fuld Anledning til at give deres Skøn over Sagen, end 300 Mand, af hvilke kun en Trediedel er klare over, hvad der forhandles, og de to Trediedele kaster sin Stemme iblinde. Du mener vel aldrig, Broder Peterson, at den Omstændighed, at ¼ af Delegaterne ved de fleste af Distrikts Konventionerne vilde være Farmere og Mænd af den Type, som man ved den store Konvention aldrig hører et Muk fra, skulde afstedkomme Kjøvelier, fordi de vilde have baade Tid og Lejlighed til baade at tænke og tale? Hvorfor gælder ikke det samme Forhold imellem de enkelte Loger, naar f. Ex. to Nabologer stiller hver et lidt forskelligt Forslag om den samme Ting og kun det ene bliver vedtaget? Mig forekommer denne Paastand altfor ind-

skranket for ikke at sige uovervejete, og jeg har vistnok før udtalt mig om den med noget stærkere Ord.

Din Bemærkning om Risiko og Utilfredshed forekommer mig meget i Lighed med den danske Bonde før omkring 50 Aar siden; det tog ham 40 Aar til at indse, at han i al den Tid havde taget fejl og malet Fanden paa Væggen i Henseende til alt, hvad der falt og skreves om Fremskridt og indgroede Fordomme. Jo, Du er sikkert Dansk, Broder Peterson, om ogsaa Du bruger "o" i Endestavelser af dit Navn.

Med broderlig Hilsen,
H. M. MARKER,
Boston Loge Nr. 87.

Askov-Duluth.

Den 19de Juli tænkte jeg "Det Danske Brodersamfund bestod jo din Tid og vil bestaa længe efter. Hvorfor ikke tage en lille Tur, hvor Du har den store Lake Superior paa den ene Side og Skoven og Bjergene paa den anden, og hvor hverken Varme eller Kulde vil gdelægge Dagens Gemytlig-hed eller Natfens Fred.

Den 20de Juli Kl. 6 Morgen rystede jeg Støvet af mine Fødder og forlod Minneapolis i en jævn Regnvej pr. Automobil. Rejsens Maal var Duluth, Minn., som ligger ca. 180 Mil Nord for Minneapolis. Turen gik ikke med Il-togs-fart, thi for at komme paa ret Vej maa man igennem St. Paul, og af Erfaring ved jeg, at St. Paul er far-lig for Beboerne fra Møllebyen, om mere en 15 Mil pr. Time køres pr. Auto. Brødrene af D. B. S. Nr. 91 si-ger rigtig nok, at om nogen kører med en større Fart, faar man ikke Anled-ning til at skue Beyns smukke Punk-ter og de forskellige Seværdigheder, som Byen har. Spørg en Broder af Nr. 91, og Du vil snart finde ud, at St. Paul er Verdens smukkeste Stad, selv Oakland, Cal., er kun et lille Glandpunkt ved Siden af, og hvis Al-fred Jørgensen ikke vækker af sin Dvale, da bliver hans By ikke betrag-tet for mere end enhver anden "scrub town."

Efter nogle Minutters Kørsel havde jeg St. Paul bag mig, og da jeg ikke har haft Erfaring i hvor stærkt man maa køre, var jeg snart ude imellem de store Søer, White Bear Lake, Bald Eagle Lake och Forrest Lake. Der imellem disse Søer er en Virvar af Boulevarder og brolagte Veje, og snart fandt jeg, om jeg vilde videre Nord paa, maatte jeg have Underret-ning fra en af de mange, som i smaa Hytter tilbringer Sommeren ved Søens Bredder. Den Underretning jeg fik var tilfredsstillende; men jeg blev sam-tidig gjort bekendt med, at om det var en Fisketur, da ikke at gaa længere, thi disse Søer havde en Rigdom af Fisk, som der ikke fandtes Mage til, og saa store som Hvalfisken, som slugte Jonas. Da Vedkommende blev gjort bekendt med, at det var Bæk Ør-reder som jeg vilde fange, sagde han mig spøgferdig: den Slags Fisk ken-der jeg ikke, ej heller findes de her. Og nordpaa gik jeg, imens Regnen strømmede ned fra Himlens Skyer. Dog maa jeg indrømme, at en smuk-kere Naturskønhed findes næppe, af vexlende Korn- og Kartoffelmarker, omgivet af Skov, Søer og Enge, som alt stod i sin fuldeste Pragt.

Kl. 12 Middag var jeg i Hinckley, og Halvdelen af Vejen var tilbagelagt for Rejsens Maal. En Mand der i Byen sagde til mig: om Du vil nord paa, da følg ikke den gamle Vej; men gaa fra Sandstone over Askov, og Du vil komme igennem et Settlement af Danske, som har Ord for at være Verdens bedste, baade hvad Landbrug og Lan-deveje angaar, og han sagde videre: hedre Borgere end de Danske har Amerika aldrig haft, "they are very loyal." Selvklog som jeg var tog jeg den gamle Vej, og Kl. 4:30 Eftm. gik min Automobil uden Gasoline ned ad Bakkerne i Duluth, og Rejsens Maal var naaet. Hvor var det forfriskende og behageligt i Løbet af 10 Timer at kunde være paa en Plads, hvor Grade-stokken viste fra 65—75 Graders Varme hver Dag og en kølig Nat, hvor Sønnen ikke bliver forstyrret af Varme.

Efter at have hilst paa mine gamle Venner af Loge Nr. 65 i Duluth, blev en Tur til Grand Lake arrangeret for

Søndag. Min Maskine blev holdt for ubrugbar og sat hen i en privat Ga-rage til den Tid jeg skulde tilbage igen; thi Sagen er den, hver eneste Dansker i Duluth har Automobil, og om Bjergene er aldrig saa stejle, op gaar Maskinen, og Tilbageturen er fri, thi ingen bruger gasoline, naar de gaar nedad.

Rejsen til Grand Lake, som ligger ca. 20 Mil nord for Duluth, foregik Søndag Morgen, og hvad skete: da So-len daledte i Vest Kl. 9 Aften, var det næsten umulig at forlade den smukke Sø og gaa tilbage til Byen. D. B. S. Logens mangeaarede Medlem og ivrige Arbejder, Jørgen Jensen, ejer en stor Strækning af Land og opfører for Ti-den en meget smuk Villa; jeg kan godt sige, at det bliver den smukkeste iblandt de Hundrede, som ligger langs med Søens Kyster. Alt hvad Da mangler, Jørgen, er en Hustru til at tage Vare paa Husholdningen.

Følgende Mandag, Tirsdag og Ons-dag tilbragtes med Automobilturen op til Minebyerne, og hvor forbauset blev jeg ikke; de bedste Automobilveje i hele Minnesota findes Nord for Du-luth. Byen Duluth, som er bygget paa en Klippe og kun er nogle Blocks bred, men ca. 35 Mil lang, har en Na-turskønhed, som der ikke findes Mage til. Automobilvejen, som gaar paa Bakketoppen langs hele Byens Læng-de, giver en Udsigt over Duluth Søen, og paa den anden Side ser vi Superior.

Onsdag Aften, den 17de Juli, har D. B. S. Loge Nr. 65 Møde, og alt lægges tilside, og med Uundtagelse af dem, som maa arbejde, stævner alle til Logemøde. Forhandlingerne gaar i den rette Aand; de forskellige Kom-iteer rapporterer, alt gaar udmær-ket indtil Sygekomiteen. Der er ingen Rapport, og dog er det jo en meget vigtig Komite i alle Loger. Jeg kunde ikke undlade at spørge, hvorfor rap-portererne Sygekomiteen ikke, og fandt at der var en lovlig Grund derfor, thi D. B. S. Loge Nr. 65 havde ingen Syge eller paa Sygelisten.

Efter Mødet opdagede jeg først, hvorfor deres Møde var saa vel be-søgt. Sagen var den, efter Mødet blev der serveret dansk skaaren Smørre-brød med Mjød til, og selv om ikke Mødet har Interesse for de enkelte, kan de dog ikke modstaa den Mad og Drikke, som bliver serveret efter Mø-det. Kl. 10:30 er det hele forbi, og alle gaar hjem til deres respektive Hustrur, saa nær som Jørgen; han har jo ingen at gaa hjem til. Han ser ind i en Dansesal, som vi passerer paa Hjemvejen, sukker og siger: "Skal Du ikke have en anden Cigar, Christian, — Værsgo." Vi tænder Ci-garen, gaar videre for i Løbet af en halv Time senere at vugge os i Sø-rens Drømme under de kølige Vinde fra Superior Søen.

Resten af Ugen tilbringes under samme Forhold, og Søndagen den 21de Juli maa jeg imod min Villie forlade mine Venner for at drage tilbage, Kl. 6:30 om Morgenen forlod jeg Duluth, og da Kl. var 10 Formiddag, saa jeg paa Omgivelserne, at jeg befandt mig i den før omtalte danske Settlement ved Askov. Før min Afrejse fra Min-neapolis havde jeg faaet Indbdeylse til at deltage i D. B. S. Loge Nr. 263 Folkefest, som skulde afholdes der den 21de Juli. Ved min Ankomst til Byen, fik jeg en hjærtelig Velkomst-Hilsen af Brødrene og tilbragte i de-res Selskab Tiden til Kl. 1 Eftm., som var sat til Festen Begyndelse. Kl. 12 begyndte Folket at strømme til Byen, og da Klokkeren var et, marche-rede D. B. S. Medlemmerne igennem Byen med et Musikkorps paa 25 Mand udtil Festpladsen.

Jeg maa ligesaa godt sige det nu: vogt Eder, som sidder inde med Po-kalernerne, som I fik ifjor; store Frem-skridt maa I gøre, om I vil beholde den; Loge Nr. 263 i Askov, Minn., har fordoblet sit Medlemsantal i Aar, og Ansøgninger blev sendt ind under Festen. Logen kan ikke standse, den bliver ved at vokse ved hvert Møde.

Nogle af de Unge beklagede, at der blev ingen Dans om Aftenen, begrun-det paa, at de kunde ikke faa den Lo-kale, som de ønskede for det Øjemed, men til Gengæld sagde de, det gør hel-ler ikke noget, det er kun Grundvol-den til at alle vi Unge søger Opta-gelse i Logen, og da skal den snart faa sin egen Bygning. Byggegrunden har de, og Bygningen skal de unge Mænd og Kvinder i vor By snart faa op.

Hurra, da skal vi svinge os i Dansens Rus.

Det blev mig fortalt, at alle i Byen var Danske; men jeg forbeholder mig Ret til at tro det; thi saa vidt jeg kunde se var hele Byens Befolkning ude at se Paraden; og imens vi marchere-de, fik jeg Øje paa en Mand, som stod med Ryggen til og gav sin Ko en Drik Vand. Den Mand kunde næppe vise en saadan Ringeagt for hans Landsmænd, om han var Dansk; thi jeg tror næppe, at en Mand, enten han er født i Danmark eller født af danske Forældre i Amerika kunde være andet end begejstret med Stolt-hedsfølelser over at være Dansk. Jeg siger kun: Brødre af Nr. 263, hvorfor bød I ham ikke med til Festen, vi er jo alle Amerikanere i Dag? Hvem Manden var, ved jeg ikke. Glæd Eder, Brødre, at I ikke er snæversynede og indskrænkede, men at I lader Lyset skinne i det fattige Hjem, thi D. B. S. er gensidig Hjælp og Bistand i Nødens Time.

Festen i Askov, Minn., den 21de Juli er en Mærkedag i Logens Historie. Da Kl. var 3 strømmede Køretøjer ind til Askov for at deltage i Festen; jeg maatte da forlade disse mange Ven-ner og gamle Bekendte og Kl. 8:30 gik Turen igennem St. Paul, og da jeg ikke var interesseret i Byens Skønhed, var det med en Fart, saa ingen af Byens Politibetjente kunde løbe mig op, og i Dag sidder jeg her og sveder i Brodersamfunds Arbejdet igen.

Minneapolis, Minn., den 22de Jul 1918.
CHR. NIELSEN,
Overtillidsmand.

RESOLUTION.

"Chicago" Loge Nr. 17.

I Anledning af Broder Jens Knud-sens Dødsfald den 7de Juni 1918 ved-tog Logen ved Mødet den 14de Juni at beklæde Logens Charter med Sør-geflor for 30 Dage samt sende afdø-de Broders Enke og Datter Logens dybt-følte Sympathi i deres store Sorg.
Paa Logens Vegne.

C. J. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

"Chicago" Loge Nr. 17.

I Anledning af Broder C. C. John-sens Dødsfald den 1ste Juni 1918 ved-tog Logen ved Mødet den 14 Juni at beklæde Logens Charter med Sør-geflor for 30 Dage samt sende afdødes Brødre og Søstre Logens dybt-følte Sympathi i deres store Sorg.
Paa Logens Vegne.

C. J. CHRISTENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af at Broder James Nielsen den 11te Juli afgik ved Døden har D. B. S. Loge Nr. 239 ved sit Møde den 12te Juli vedtaget:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, som altid havde Samfundets Bedste for Øje, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for 30 Dage. At hans efter-ladte Hustru bedes modtage Logens dybt følte Sympathi i hendes store Sorg.

At denne Resolution indføres i Lo-gens Protokol, trykkes i D. B. S. Maanedsblad og at en Kopi bliver tilsendt hans efterladte Hustru.

Lake Forest, Ill., den 12te Juli, 1918.
Paa Logens Vegne,

WILHELM NIELSEN, Sekretær.

"SUNFLOWER LOGE No. 173 D. B. S.

INDBYDER HERVED MEDLEMMER AF D. B. S. OG D. S. S. OR DERES VENNERS AT DELTAGE I LOGENS

15 Aarige Stiftelsfest og Patriotisk Picnic

DEN 4de AUGUST I EVANSTON PARK

KANSAS CITY, MO.

TAG INDEPENDENCE, MO., CARS TIL EVANSTON STATION.
MEDBRING MADKURVE. KOLDE FORFRISKNINGER SERVERES.
PROGRAM:

FESTTALE AF D. B. S. OVERSEKRETÆR OG ANDRE.

MUSIK, SANG, DANS OG ANDEN SPORT.

KOMITEEN.

RESOLUTION.

Dannebrog, Neb., den 16de Juli.
I Anledning af Broder Peter Chris-tensen's, Medlem af Loge Nr. 54, D. B. S., Afgang ved Døden den 24de Juni 1918, vedtoges følgende Resolution paa Logens Møde den 6te Juli: At Lo-gens Medlemmer gennem denne Reso-lution udtrykker vor dybeste Sympa-thi for hans efterladte Hustru og Børn: at vi beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi endvidere til hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at en Kopi af denne Resolution tilsendes hans Hustru, samt bekendt-gøres i vort Samfundsblad og indføres i Logens Protokol.

Paa Logens Vegne.

H. C. RASMUSSEN, Præsident.
R. C. PALLE, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af vor Broder Conrad Nelsons saa ubetimelige Død er det ved Mødet den 3die Juli vedtaget:

At Logen beklager Tabet af et godt og ægtet Medlem, og at vi derfor, til Ære for hans Minde, draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi bevidner vor dybt-følte Sym-pathi med hans efterlevende Hustru og Børn.

At denne Resolution indføres i Lo-gens Protokol, trykkes i "Det Danske Brodersamfunds Blad" og i "Brødrene Blad" og en Afskrift tilstilles vor afdøde Broders efterladte Familie.

D. B. S. Loge Nr. 4.

CARL J. THORBY, Præsident.
HANS SØRENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Seattle, Wash., 15de Juli 1918.

Medlem Nr. 222 af D. B. S. Loge Nr. 29, Broder Peter Larsen, er den 3die Juli afgaaet ved Døden efter læn-gere Tids Sygdom paa Firland Sanito-rium.

Logen beklager Tabet af en god og retskaffen Broder og bevidner vor dy-beste Sympathi og Medfølelse for vor afdøde Broders Familie i deres store Sorg. Tillige beslutter vi at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde. Denne Resolution tilføres Lo-gens Protokol og en Kopi tilsendes hans Familie samt bekendtgøres i Dansk Brodersamfunds Blad.

P. GROSKOFF, Præsident.

L. CHRISTENSEN, Sekretær.

OMAHA, NEB., LOGE NR. 19.

Loge Nr. 19 har indsat følgende nye Bestyrelse: Ex-Præsident, J. K. Niel-sen; Præsident, Chr. Larsen; Vice-Præsident, Chr. Dyssegaard; Sekre-tær, H. J. Nielsen, 4509 Seward St.; Kasserer, L. P. Thind, 1029 So. 24th St.; Tilidsmænd, John W. Jacobsen, Valdemar Olufsen og Chr. Hansen; Fører, C. W. Hansen; Indre Vagt, Sø-ren Andersen; Ydre Vagt, Jacob Ja-cobsen; Sygeformand, J. K. Nielsen, 9de og Locust, Tel. Webster 5585.

Logens maanedlige Kontingent er forandret til \$2.00 for 3 Maaneder, i Stedet for som forhen \$1.95 for 3 Maaneder.

Paa Logens Vegne,

H. J. NIELSEN, Sekretær.